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Извештај о ревизији финансијских извештаја  

Славија хотела друштво са ограниченом одговорношћу за хотелске услуге, 

 Београд (Врачар) за 2021. годину 

ИЗВЕШТАЈ ДРЖАВНЕ РЕВИЗОРСКЕ ИНСТИТУЦИЈЕ 
 

Извештај о ревизији финансијских извештаја Славија хотела друштва са ограниченом 

одговорношћу за хотелске услуге, Београд (Врачар) 
 

Мишљење са резервом о финансијским извештајима 
 

Извршили смо ревизију приложених финансијских извештаја Славија хотела друштва 

са ограниченом одговорношћу за хотелске услуге, Београд (Врачар) (у даљем тексту: Друштво) 

за 2021. годину, који обухватају 1) Биланс стања; 2) Биланс успеха; 3) Извештај о осталом 

резултату; 4) Извештај о променама на капиталу; 5) Извештај о токовима готовине и 6) 

Напомене уз финансијске извештаје.  

По нашем мишљењу, осим за ефекте питања описаних у делу Основ за мишљење са 

резервом о финансијским извештајима, финансијски извештаји за 2021. годину, по свим 

материјално значајним питањима, дају истинит и објективан приказ финансијског положаја 

Славија хотела друштва са ограниченом одговорношћу за хотелске услуге, Београд (Врачар) на 

дан 31. децембра 2021. године, као и резултата његовог пословања, промена на капиталу и 

токова готовине за пословну годину завршену на тај дан и припремљени су у складу са 

рачуноводственим прописима Републике Србије. 
 

Основ за мишљење са резервом о финансијским извештајима 
 

Друштво је у финансијским извештајима за 2021. годину мање исказало дугорочне 

финансијске пласмане за износ од 9.396 хиљада динара и мање исказало краткорочне обавезе 

у износу од 9.396 хиљада динара, сталну имовину за износ од 3.014 хиљадe динара, 

нераспоређену добит из ранијих година за износ од 130.749 хиљаде динара, губитак из ранијих 

година за износ од 42.716 хиљада динара, дугорочна резервисања за износ 3.721 хиљаду динара, 

трошкове резервисања за износ од 893 хиљаде динара и остале личне расходе за износ од 1.124 

хиљаде динара, а више је исказало трошкове производних услуга у износу од 3.014 хиљадe 

динара, основни капитал у износу од 88.033 хиљаде динара и резултат из ранијих година у 

износу од 1.704 хиљаде динара.  

 

Друштво није извршило процену обезвређења учешћа у капиталу зависног правног лица 

које је исказано у износу од 66.975 хиљада динара у складу са МРС 36 ‒ Умањење вредности 

имовине.  

 

Друштво није исправило упоредне информације презентоване у Билансу успеха за 2021. 

годину за износ откриване материјално значајне грешке због чега је мање исказало нето губитак 

за 8.563 хиљаде динара у упоредним подацима за претходну годину, што није у складу са МРС 

8 - Рачуноводствене политике, промене рачуноводствених процена и грешке. 

 

Друштво није презентовало веродостојну рачуноводствену документацију у складу са 

Законом о рачуноводству из које се недвосмислено може сазнати основ, врста и садржај 

пословних промена које су евидентиране у пословним књигама и финансијским извештајима, 

а односе се на евидентирање процене постројења и опреме у 2021. години, због чега изражавамо 

резерву на исказане ревалоризационе резерве у износу од 28.447 хиљада динара, као и на 

вредност евидентираног губитака из ранијих година у износу од 2.443 хиљаде динара.  
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Славија хотела друштво са ограниченом одговорношћу за хотелске услуге, 
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Друштво није извршило евидентирање прихода од продаје услуга, потраживања и 

обавеза за порез на додату вредност у складу са захтевима МСФИ 15 - Приходи од уговора са 

купцима, са начелом узрочности прихода и расхода и у складу са Законом о порезу на додату 

вредност јер је у 2021. години евидентирало приходе од продаје производа и услуга које су 

извршене у 2020. години у најмањем износу од 7.221 хиљаду динара. Такође, Друштво није 

евидентирало приходе по основу извршених услуга у 2021. години и у ранијим годинама у 

најмањем износу од 6.306 хиљада динара, потраживања за нефактурисани приход у најмањем 

износу од 7.156 хиљада динара, обавезе за порез на додату вредност у износу од 842 хиљаде 

динара, обавезе за боравишне таксе и обавезе за осигурање у износу од 8 хиљада динара. 

 

Ревизију смо извршили у складу са Законом о Државној ревизорској институцији1, 

Пословником Државне ревизорске институције2 и Међународним стандардима врховних 

ревизорских институција (ISSAI). Нашa одговорност, у складу са овим стандардима, је 

детаљније описана у делу извештаја Одговорност ревизора за ревизију финансијских 

извештаја. Независни смо у односу на субјекта ревизије у складу са ISSAI 30 – Етички кодекс 

врховних ревизорских институција и Етичким кодексом за државне ревизоре и друге запослене 

у Државној ревизорској институцији и испунили смо наше остале етичке одговорности у складу 

са овим кодексима. Сматрамо да су ревизијски докази које смо прибавили довољни и адекватни 

да нам пруже основ за наше мишљење са резервом. 
 

Одговорност руководства за финансијске извештаје 

Руководство субјекта ревизије је одговорно за припрему и истинит и објективан приказ 

ових финансијских извештаја у складу са међународним стандардима финансијског 

извештавања и законом којим је уређено рачуноводство и за оне интерне контроле за које 

одреди да су потребне за припрему финансијских извештаја који не садрже материјално 

значајне погрешне исказе, настале услед криминалне радње или грешке. 
 

При састављању финансијских извештаја, руководство је одговорно за процену 

способности субјекта ревизије да настави са пословањем у складу са начелом сталности, 

обелодањујући, по потреби, питања која се односе на сталност пословања и примену начела 

сталности пословања као рачуноводствене основе, осим ако оснивач намерава да субјект 

ревизије престане са пословањем, или нема другу реалну могућност осим да то уради. 
 

Руководство је одговорно за надгледање процеса финансијског извештавања субјекта 

ревизије. 

 

Одговорност ревизора за ревизију финансијских извештаја 
 

Наш циљ је стицање уверавања у разумној мери о томе да финансијски извештаји, узети 

у целини, не садрже материјално значајне погрешне исказе, настале услед криминалне радње 

или грешке, и издавање извештаја o ревизији који садржи наше мишљење. Уверавање у 

разумној мери означава висок ниво уверавања, али не представља гаранцију да ће ревизија 

спроведена у складу са ISSAI увек открити материјално погрешне исказе ако такви искази 

постоје. Погрешни искази могу настати услед криминалне радње или грешке и сматрају се 

материјално значајним ако је разумно очекивати да ће, појединачно или збирно, утицати на 

економске одлуке корисника донете на основу ових финансијских извештаја. 

Као део ревизије у складу са ISSAI, примењујемо професионално просуђивање и 

одржавамо професионални скептицизам током ревизије. Такође: 

 
1 „Службени гласник РС“, бр. 101/2005, 54/2007 и 36/2010 
2 „Службени гласник РС“, број 9/2009 
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− Идентификујемо и процењујемо ризике од материјално значајних погрешних исказа 

у финансијским извештајима, насталих услед криминалне радње или грешке; 

осмишљавамо и обављамо ревизијске поступке као одговор на те ризике; и 

прибављамо довољно адекватних ревизијских доказа да обезбеде основ за мишљење 

ревизора. Ризик да неће бити идентификовани материјално значајни погрешни 

искази који су резултат криминалне радње је већи него за погрешне исказе настале 

услед грешке, зато што криминална радња може да укључи удруживање, 

фалсификовање, намерне пропусте, лажно представљање или заобилажење интерне 

контроле. 

− Стичемо разумевање о интерним контролама које су релевантне за ревизију ради 

осмишљавања ревизијских поступака који су прикладни у датим околностима, али 

не у циљу изражавања мишљења о ефикасности система интерне контроле субјекта 

ревизије. 

− Процењујемо примењене рачуноводствене политике и у којој мери су разумне 

рачуноводствене процене које је извршило руководство. 

− Доносимо закључак о прикладности примене начела сталности као рачуноводствене 

основе од стране руководства и, на основу прикупљених ревизијских доказа, да ли 

постоји материјална неизвесност у вези са догађајима или условима који могу да 

изазову значајну сумњу у погледу способности ентитета да настави са пословањем 

у складу са начелом сталности. Ако закључимо да постоји материјална неизвесност, 

дужни смо да у свом извештају скренемо пажњу на повезана обелодањивања у 

финансијским извештајима или, ако таква обелодањивања нису адекватна, да 

модификујемо своје мишљење. Наши закључци се заснивају на ревизијским 

доказима прикупљених до датума извештаја ревизора. Међутим, будући догађаји 

или услови могу за последицу да имају да ентитет престане да послује у складу са 

начелом сталности. 

− Процењујемо укупну презентацију, структуру и садржај финансијских извештаја, 

укључујући обелодањивања, и да ли су у финансијским извештајима приказане 

трансакције и догађаји на такав начин да се постигне истинит и објективан приказ. 
 

Саопштавамо лицима овлашћеним за управљање, између осталог, планирани обим и 

време ревизије и значајне ревизијске налазе, укључујући све значајне недостатке интерне 

контроле које смо идентификовали током ревизије. 

 

 

Генерални државни ревизор 

 
___________________________ 
 

Др Душко Пејовић 

Државна ревизорска институција  

Макензијева 41 

11000 Београд, Србија 

25. новембар 2022. године 
 

  



 

 

 6 

 

Резиме откривених неправилности и препорука 

ПРИЛОГ I 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

РЕЗИМЕ ОТКРИВЕНИХ НЕПРАВИЛНОСТИ И ПРЕПОРУКА 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 7 

 

Резиме откривених неправилности и препорука 

 

 

С А Д Р Ж А Ј:  

 

  
 

 
Страна  

 
  

1. Резиме откривених неправилности ......................................................... 8 

   

2.  Резиме датих препорука ............................................................................. 11 

   

3. Захтев за достављање одазивног извештаја............................................. 13 

 

 

  

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 8 

 

Резиме откривених неправилности и препорука 

1. Резиме откривених неправилности 

 
ПРИОРИТЕТ 13 

 
 

 

1) Увидом у начин рецепцијског пословања, задужења за пружене услуге, наплате и 

одобравање попуста утврђено је следеће: 
 

 - у великом броју случајева корисницима је фактурисан смештај у хотелима по ценама са 

попустом који су одобрени од стране службе продаје и директора, а за које не постоје писана 

образложења из којих би се видео разлог за одобравање попуста. У поступку ревизије нису 

презентована овлашћења од стране директора за одобравање попуста односно који запослени 

осим директора имају права да одобравају попусте на цене из Ценовника Друштва, 
 

- Правилником о ценовнику смештаја, посебним ценама и примени попуста на ценовник 

смештаја Славија хотели д.о.о., нити другим  процедурама нису дефинисани изузеци у којима 

се може одобрити попуст на доручак, ручак и вечеру у хотелу, као и изузеци за попуст на 

смештај већи од 50 процената, 
 

- Друштво није интерним актом прописало благајничко пословање које обухвата послове 

примања, чувања и издавања готовине, 
 

- Друштво није успоставило писане процедуре у којима би био прописан начин 

утврђивања цене приликом давања понуда, која лица су, осим директора, овлашћена за давање 

попуста приликом уговарања услуга, који су изузеци у којима се може одобрити попуст на 

доручак, ручак и вечеру у хотелу, као и изузеци за попуст на смештај већи од 50 процената, 
 

- Друштво није успоставило писане процедуре и контролне поступке које би омогућиле 

контролу евиденције задужења и наплате услуга које пружа уз истовремену контролу 

евидентирања у пословним књигама. (Напомена 2.1) 

 

2) Друштво је у оквиру дугорочних финансијских пласмана исказало учешће у капиталу 

друштва Нова Славија д.о.о. Београд – Врачар у износу од 66.975 хиљада динара, што није у 

складу са оснивачким актом друштва Нова Славија д.о.о. Београд – Врачар и регистрованим 

подацима у Агенцији за привредне регистре према којима уписани новчани улог Друштва у 

основном капиталу друштва Нова Славија д.о.о. Београд – Врачар износи 76.371 хиљада 

динара, а уплаћени новчани капитал износи 66.975 хиљада динара, док уписани, а неуплаћени 

новчани капитал износи 9.396 хиљада динара који је Друштво у обавези да уплати у законом 

прописаном року. Наведено није у складу са члановима 8 и 32 Правилника о контном оквиру и 

садржини рачуна у контном оквиру за привредна друштва, задруге и предузетнике и има за 

последицу мање исказане дугорочне финансијске пласмане и мање исказане краткорочне 

обавезе у износу од 9.396 хиљада динара. (Напомена 2.2.1.3) 

 

3) Друштво није у оквиру ванбилансне евиденције евидентирало залихе мазута који је 

пописна комисија пописала на дан 31. децембра 2021. године, а за које није презентована 

документација да су у власништву Друштва, што није у складу са чланом 64 Правилника о 

контном оквиру и садржини рачуна у контном оквиру за привредна друштва, задруге и 

предузетнике. (Напомена 2.2.1.10) 

 

 

 
 

 

 
3 ПРИОРИТЕТ 1 – грешке, неправилности и погрешна исказивања које је могуће отклонити у року од 90 дана 
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Резиме откривених неправилности и препорука 

ПРИОРИТЕТ 24 
 

4)  Друштво је у 2021. години евидентирало повећање вредности грађевинских објекта 

у износу од 27.303 хиљада динара и евидентирало у оквиру производних трошкова улагања у 

најмањем износу од 3.014 хиљада динара која се заједно односе на адаптацију и реконструкцију 

ресторана и аперитив сале у објекту Славија А. Наиме, Друштво није признало у 

књиговодствену вредност грађевинских објеката улагања у најмањем износу од 3.014 хиљада 

динара, а која се не односе на свакодневно одржавање објекта, што није у складу са параграфом 

12 МРС 16 – Некретнине, постројења и опрема и у складу са чланом 28 Правилника о 

рачуноводству и рачуноводственим политикама. Наведено има за последицу мање исказане 

некретнине, постројења и опрему и више исказане производне трошкове у најмањем износу од 

3.014 хиљаде динара. (Напомена 2.2.1.2) 
 

5) Друштво у оквиру рачуна учешћа у капиталу зависних правних лица исказује износ 

од 66.975 хиљада динара који се односи на учешће у капиталу друштва Нова Славија д.о.о. 

Београд – Врачар који остварују губитке. На дан финансијских извештаја за 2021. годину 

Друштво није вршило процену да ли постоје било какве назнаке да је вредност наведених 

средстава умањена и евентуално обезвређење наведених учешћа у капиталу у складу са 

параграфом 9 МРС 36 ‒ Умањење вредности имовине и у складу са чланом 70 Правилника о 

рачуноводству и рачуноводственим политикама. (Напомена 2.2.1.3) 
 

6) Друштво није у складу чланом 15 Закона о буџету Републике Србије за 2014. годину, 

чланом 16 Закона о буџету Републике Србије за 2015. годину, чланом 15 Закона о буџету 

Републике Србије за 2017. годину, чланом 16 Закона о буџету Републике Србије за 2019. годину 

и чланом 16 Закона о буџету Републике Србије за 2020. годину, извршило уплату у буџет 

Републике Србије најмање 50% сразмерног дела добити остварене у 2013, 2014, 2016, 2018 и 

2019. години у износу од 130.749 хиљада динара, већ је на основу одлука Скупштине Друштва 

које су донете без сагласности Владе РС вршило расподелу добити тако што је покривало 

губитак, повећавало основни капитал у износу 176.065 хиљада динара, формирало резерве из 

добити или је добит приликом расподела остала нераспоређена, а касније је из ње покривен 

губитак. 
 

Наведена неправилност имала је за последицу да je у финансијским извештајима Друштва 

за 2021. годину мање исказан нераспоређени добитак из ранијих година у износу од 130.749 

хиљада динара, мање исказан губитак из ранијих година у износу од 42.716 хиљада динара и 

више исказан  основни капитал у износу од 88.033 хиљаде динара. (Напомена 2.2.1.11) 
 

7) Друштво je у 2021. години утврдило материјално значајне грешке из претходног 

периода које се односе на процену некретнина, постројења и опреме и на обезвређење 

потраживања и које је евидентирало у пословним књигама као исправку  утврђене материјално 

значајне грешке корекцијом почетног стања на рачунима имовине у износу од 288.839 хиљада 

динара, одложених пореских обавеза у износу од 46.552 хиљаде динара, ревалоризационих 

резерви у износу од 250.848 хиљада динара и губитка из ранијих година у износу 8.563 хиљаде 

динара. За износ утврђене материјално значајне грешке исправило је упоредне информације 

презентоване у Билансу стања за 2021. годину и у Извештају о променама на капиталу првог 

сета финансијских извештаја одобреним за објављивање. 

 

 

 
4 ПРИОРИТЕТ 2 – грешке, неправилности и погрешна исказивања које је могуће отклонити пре припремања наредног сета финансијских 

извештаја 
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Резиме откривених неправилности и препорука 

Друштво није исправило упоредне информације презентоване у Билансу успеха за 2020. 

годину првог сета финансијских извештаја одобреним за објављивање за износ откриване 

материјално значајне грешке због чега је мање исказало нето губитак за 8.563 хиљаде динара у 

упоредним подацима за претходну годину, што није у складу са параграфима 41 и 42 МРС 8 - 

Рачуноводствене политике, промене рачуноводствених процена и грешке. (Напомена 2.2.1.11) 
 

8) Друштво није презентовало веродостојну рачуноводствену документацију 

(аналитичку евиденцију ревалоризационих резерви за постројења и опрему по конкретним 

средствима за које је ревалоризациона резерва формирана у износу од 28.447 хиљада динара) у 

складу са чланом 9 Законом о рачуноводству из које се недвосмислено може сазнати основ, 

врста и садржај пословних промена које су евидентиране у пословним књигама и финансијским 

извештајима, а односе се на евидентирање процене постројења и опреме у 2021. години, због 

чега изражавамо резерву  на исказане  ревалоризационе резерве у износу од 28.447 хиљада 

динара, као и на вредност евидентираног губитака из ранијих година у износу од 2.443 хиљаде 

динара. Напомена 2.2.1.11) 
 

9) У 2021. години Друштво није вршило укидање резервисања у износу који је 

претходно био резервисан за лица која су стекла право на отпремнину и у износу који је 

претходно био резервисан за исплату јубиларних награда и није на дан 31. децембра 2020. 

године, као и на дан 31. децембра 2021. године, исказало резервисања за отпремнине и 

јубиларне награде у складу са обрачуном актуара односно у складу са МРС 19 – Накнаде 

запосленима, што је имало за последицу мање исказана дугорочна резервисања за отпремнине 

приликом одласка у пензију у износу од 2.297 хиљада динара, мање исказана дугорочна 

резервисања за јубиларне награде у износу од 1.424 хиљада динара, мање исказани остали 

лични расходи и накнаде у износу од 1.124 хиљаде динара, мање исказани трошкови 

резервисања у износу од 893 хиљаде динара и више исказан резултат из ранијих година за 1.704 

хиљада динара. (Напомена 2.2.1.12) 
 

10) Друштво у 2021. години није евидентирало приходе по основу извршених услуга 

(ноћење, доручак, ручак, најам, паркинг и друго) које су извршене у 2021. години и у ранијим 

годинама у износу од најмање 6.306 хиљада динара, од чега је износ од 5.434 хиљада динара 

исказало у 2022. години. С друге стране Друштво је у 2021. години евидентирало приходе од 

продаје производа и услуга које су извршене у 2020. години у најмањем износу од 7.221 хиљаду 

динара.  
 

Наведено поступање Друштва није у складу са параграфима 9, 31 МСФИ 15 - Приходи од 

уговора са купцима, са начелом узрочности прихода и расхода, прописаног чланом 23 став 1 

тачка 9) Закона о рачуноводству и у складу са чланом 15 и 16 Закона о порезу на додату 

вредност   и имало је за последицу: мање исказана потраживања за нефактурисани приход у 

износу од најмање 7.156 хиљада динара, мање исказан приход од услуга у износу од најмање 

6.307 хиљада динара, мање исказане обавезе за боравишне таксе у износу од 4 хиљаде динара, 

мање исказане обавезе за осигурање у износу од 4 хиљаде динара, мање исказане обавезе за 

порез на додату вредност у укупном износу од 842 хиљаде динара јер није обрачуната и 

евидентирана обавеза за порез на додату вредност у износу од 109 хиљаде динара, док је порез 

на додату вредност у износу од 733 хиљаде динара обрачунат и исказан у 2022. години, мање 

исказан резултат из ранијих година у износу од најмање 7.221 хиљаду динара и више исказан 

приход од услуга у износу од најмање 7.221 хиљаду динара. (Напомена 2.2.2.1) 
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Резиме откривених неправилности и препорука 

ПРИОРИТЕТ 35 

11) Друштво није успоставило систем финансијског управљања и контроле у складу са 

Правилником о заједничким критеријумима и стандардима за успостављање, функционисање 

и извештавање о систему финансијског управљања и контроле у јавном сектору, јер није 

усвојило стратегију управљања ризиком која представља основ за идентификовање ризика, те 

њихову процену и контролу у складу са чланом 7 став 2, није усвојило писане политике и 

процедуре које би пружиле разумно уверавање да су ризици за постизање циљева ограничени 

на прихватљив ниво дефинисан у процедурама за управљање ризиком у складу са чланом 8 

став 1 и није доставило годишњи извештај о систему финансијског управљања и контроле за 

2021. годину Министарству финансија – Централној јединици за хармонизацију, што није у 

складу са чланом 19 овог Правилника. (Напомена 2.1) 
 

12) Друштво није успоставило интерну ревизију у складу са одредбама члана 82 Закона 

о буџетском систему и одредбама члана 3 Правилника о заједничким критеријумима за 

организовање и стандардима и методолошким упутствима за поступање интерне ревизије у 

јавном сектору и није доставило годишњи извештај о раду интерне ревизије за 2021. годину 

Министарству финансија – Централној јединици за хармонизацију, што није у складу са чланом 

32 овог Правилника. (Напомена 2.1) 

 
2. Резиме датих препорука 

ПРИОРИТЕТ 1 

1) Препоручујемо Друштву да донесе  писане процедуре у којима би био прописан 

начин: 

- за утврђивања цене приликом давања понуда са попустом,  

- одређивање лица овлашћена за давање попуста приликом уговарања услуга,  

- дефинисања изузетка за одобравање попуста на доручак, ручак и вечеру у хотелу, као и 

изузетке за попуст на смештај већи од 50 процената, 

- да код сваког одобрења попуста постоји писани документ о разлогу одобрења, 

- да се пропишу контролни поступци који ће омогућити правилну примену одобравања 

попуста на цене из Ценовника и 

- интерним актом уреди благајничко пословање и контролу евиденције задужења и наплате 

услуга које пружа уз истовремено контролу евидентирања у пословним књигама. (Напомена 

2.1. - Препорука број 1) 

 

2) Препоручујемо Друштву, да ванбилансну имовину евидентира у складу са чланом 64 

Правилника о контном оквиру и садржини рачуна у контном оквиру за привредна друштва, 

задруге и предузетнике. (Напомена 2.2.1.10 – Препорука број 7) 

 

3) Препоручујемо Друштву да, у складу са оснивачким актом друштва Нова Славија 

д.о.о. Београд – Врачар, регистрованим подацима у Агенцији за привредне регистре и 

Правилником о контном оквиру и садржини рачуна у контном оквиру за привредна друштва, 

задруге и предузетнике евидентира учешћа у капиталу зависних правних лица и краткорочне 

обавезе. (Напомена 2.2.1.3 – Препорука број 5) 

 

 
5 ПРИОРИТЕТ 3 – грешке, неправилности и погрешна исказивања која је могуће отклонити у року до три године 
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Резиме откривених неправилности и препорука 

ПРИОРИТЕТ 2 

4)  Препоручујемо Друштву да поступа у складу са 16 – Некретнине, постројења и 

опрема и у складу са чланом 28 Правилника о рачуноводству и рачуноводственим политикама. 

(Напомена 2.2.1.2 – Препорука број 4) 
 

5) Препоручујемо Друштву, да поступи у складу МРС 36 ‒ Умањење вредности имовине 

и у складу са чланом 70 Правилника о рачуноводству и рачуноводственим политикама. 

(Напомена 2.2.1.3 – Препорука број 6) 
 

6) Препоручујемо Друштву да се обрати Влади Републике Србије ради добијања 

сагласности на одлуке Скупштине о расподели добити остварене у 2013, 2014, 2016, 2018 и 

2019. години и да поступи у складу са одговором Владе на поднети захтев, а да до доношења 

одлука Владе односно одговора на поднети захтев Друштва у пословним књигама евидентира 

повећање нераспоређене добити из ранијих година у износу од 130.749 хиљада динара, губитка 

из ранијих година у износу од 42.716 хиљада динара и евидентира смањење основног капитала 

у износу од 88.033 хиљаде динара. (Напомена 2.2.1.11 – Препорука број 8) 
 

7) Препоручујемо Друштву да исправку материјално значајних грешака врши у складу 

са МРС 8 - Рачуноводствене политике, промене рачуноводствених процена и грешке. 

(Напомена 2.2.1.11 – Препорука број 9) 
 

8) Препоручујемо Друштву да устроји аналитичку евиденцију ревалоризационих 

резерви за постројења и опрему по конкретним средствима и поступа у складу са МРС 16 – 

Некретнине, постројења и опрема. (Напомена 2.2.1.11 – Препорука број 10) 
 

9) Препоручујемо Друштву да резервисања за отпремнине приликом одласка у пензију 

и резервисања за јубиларне награде исказује у складу са МРС 19 - Накнаде запосленима и да 

укидање резервисања врши само у износу који је претходно био резервисан. (Напомена 2.2.1.12 

– Препорука број 11) 
 

10) Препоручујемо Друштву да приходе, потраживања и обавезе за порез евидентира у 

складу са МСФИ 15 - Приходи од уговора са купцима, у складу са начелом узрочности прихода 

и расхода и у складу са Законом о порезу на додату вредност. (Напомена 2.2.2.1 – Препорука 

број 12) 
 

ПРИОРИТЕТ 3 

11) Препоручујемо Друштву да успостави адекватан систем финансијског управљања и 

контроле у складу са Правилником о заједничким критеријумима и стандардима за 

успостављање, функционисање и извештавање о систему финансијског управљања и контроле 

у јавном сектору односно да донесе Стратегију управљања ризиком, писане политике и 

процедуре свих процеса који се одвијају у Друштву и да подноси годишњи извештај о систему 

финансијског управљања и контроле Министарству финансија – Централној јединици за 

хармонизацију. (Напомена 2.1. - Препорука број 2) 
 

12) Препоручујемо Друштву да предузме активности на успостављању интерне ревизије 

на један од начина прописаних Правилником о заједничким критеријумима за организовање и 

стандардима и методолошким упутствима за поступање и извештавање интерне ревизије у 

јавном сектору и да доставља извештај о раду интерне ревизије Министарству финансија – 

Централној јединици за хармонизацију. (Напомена 2.1. - Препорука број 3) 
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Резиме откривених неправилности и препорука 

 

3. Захтев за достављање одазивног извештаја 
 

Славија хотели друштво са ограниченом одговорношћу за хотелске услуге, Београд 

(Врачар), је на основу члана 40 став 1 Закона о Државној ревизорској институцији, дужно да 

поднесе Државној ревизорској институцији писани извештај о отклањању откривених 

неправилности (одазивни извештај) у року од 90 дана, почев од наредног дана од дана уручења 

овог извештаја.  

Одазивни извештај мора да садржи:  

1) навођење ревизије, на коју се он односи;  

2) кратак опис неправилности у пословању, које су откривене ревизијом и  

3) приказивање мера исправљања.  

 

Мере исправљања су мере које субјект ревизије предузима да би отклонио 

неправилности у свом пословању или мере за умањење ризика од појављивања одређене 

неправилности у свом будућем пословању за чије предузимање субјект ревизије мора поднети 

уз одазивни извештај одговарајуће доказе.  

Славија хотели друштво са ограниченом одговорношћу за хотелске услуге, Београд 

(Врачар), је обавезан да у одазивном извештају искаже мере исправљања по основу откривених 

неправилности које су наведене у Извештај о ревизији финансијских извештаја који садржи и 

препоруке за њихово отклањање, осим оних које су отклоњене у току обављања ревизије и 

садржане у поглављу Мере предузете у поступку ревизије. За мере исправљања је дужан да уз 

одазивни извештај достави доказе према следећем: 

 

1. За неправилности првог приоритета, односно које је могуће отклонити у року од 90 дана 

Славија хотели друштво са ограниченом одговорношћу за хотелске услуге, Београд 

(Врачар) обавезан је да достави доказе о отклањању неправилности односно предузимању 

мера исправљања; 

 

2. За неправилности другог приоритета, односно које је могуће отклонити у року до годину 

дана,  и трећег приоритета, односно које је могуће отклонити у року до три године, 

Славија хотели друштво са ограниченом одговорношћу за хотелске услуге, Београд 

(Врачар) обавезан је да достави акциони план у којем ће описати мере и активности које 

ће бити предузете ради отклањања неправилности или смањења ризика од појављивања 

неправилности у будућем пословању као и планирани период предузимања мера и 

одговорно лице. 
 

На основу члана 40 став 2 Закона о Државној ревизорској институцији, одазивни 

извештај је јавна исправа која је потписана и оверена печатом од стране одговорног лица 

субјекта ревизије.  
 

Државна ревизорска институција ће оценити веродостојност одазивног извештаја, тј. 

провериће истинитости навода о мерама исправљања предузетим од стране субјекта ревизије, 

подносиоца одазивног извештаја. У случају потребе извршиће се и провера веродостојности 

одазивног извештаја. Такође, извршиће се и оцена да ли су мере исправљања исказане у 

одазивном извештају задовољавајуће.   
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Резиме откривених неправилности и препорука 

Сагласно члану 57 став 1 тачка 3) Закона о Државној ревизорској институцији, ако 

субјект ревизије у чијем су пословању биле откривене неправилности, не поднесе у прописаном 

року Институцији одазивни извештај, против одговорног лица субјекта ревизије поднеће се 

захтев за покретање прекршајног поступка.  
 

Ако се оцени да одазивни извештај не указује да су откривене неправилности отклоњене 

на задовољавајући начин, сматра се да субјект ревизије крши обавезу доброг пословања. Ако 

се ради о незадовољавајућем отклањању значајне неправилности, сматра се да постоји тежи 

облик кршења обавезе доброг пословања. У овим случајевима Државна ревизорска институција 

је овлашћена да предузима мере сагласно члану 40 став 7 до 13 Закона о Државној ревизорској 

институцији. 
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Напомене уз Извештај о ревизији финансијских извештаја 

 Славија хотела друштва са ограниченом одговорношћу за хотелске услуге,  

Београд (Врачар) за 2021. годину 
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Напомене уз Извештај о ревизији финансијских извештаја 
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Напомене уз Извештај о ревизији финансијских извештаја 

 Славија хотела друштва са ограниченом одговорношћу за хотелске услуге,  

Београд (Врачар) за 2021. годину 

1. Основни подаци о субјекту ревизије  
 

Привредно друштво Славија хотели друштво с ограниченом одговорношћу за хотелске 

услуге, Београд основано је Одлуком Управног одбора Јавног предузећа „Jat Airways“ број 50 

од 9. априла 2005 године као једночлано друштво чија је основна делатност пружање хотелских 

услуга. Управни одбор Јавног предузећа „Jat Airways“ донео је 6. маја 2005. године Одлуку о 

измени и допуни одлуке о оснивању друштва са ограниченом одговорношћу Јат-хотели 

„Славија“ Београд.  

Оснивање друштва регистровано је у Регистру привредних субјеката Решењем Агенције 

за привредне регистре РС број БД 23331/2005 од 20. маја 2005. године. Пословно име друштва 

је гласило Јат-хотели „Славија“ д.о.о. Београд. 

Дана 7. јула 2005. године закључен је Уговор о преносу оснивачких права између Јавног 

предузећа „Jat Airways“ као Преносиоца удела и Владе РС као Стицаоца удела којим 

Преносилац удела преноси без накнаде, а Стицалац удела стиче целокупни удео у Друштву и 

сва оснивачка права по основу удела.  

Изменама и допунама Одлуке о оснивању Друштва од 18.октобра 2013. године, измењено 

је пословно име Друштва које од тада послује под пословним именом Славија хотели друштво 

са ограниченом одговорношћу за хотелске услуге, Београд. Ова промена уписана је у Регистар 

привредних субјеката Решењем Агенције за привредне регистре БД 113896/2013 од 24. октобра 

2013. године.  

Претежна делатност Друштва : 5510 хотели и сличан смештај.  

Друштво може обављати према Статуту, и друге делатности, укључујући и послове 

спољнотрговинског промета уколико за то испуњава услове прописане законом. Према 

Статуту, делатност Друштва је и 92710 – коцкање и клађење које се обавља по претходно 

прибављеној дозволи која се издаје у складу са законом којим се утврђују игре на срећу. 

Органи Друштва су Скупштина и директор 

Скраћено пословно име: Славија хотели д.о.о. Београд 

Седиште Друштва је у Београду, улица Светог Саве 1-9  

Матични број: 20039329 

 ПИБ: 103857354 

Друштво има регистровани огранак под пословним именом: Славија хотели д.о.о. Београд 

огранак Славија гарни са седиштем у Београду, Светог Саве 2 чија је претежна делатност 5510-

хотели и сличај смештај. 

Друштво је на дан 31. децембра 2021. године имало 106 запослених. 

Комплекс хотела ”Славија” лоциран је на угловима улица Булевара Ослобођења, Светог 

Саве и Макензијеве, на тргу Славија. 

Комплекс хотела „Славија“ се састоји од три објекта укупне површине: „Славија“ I, 

изграђен 1962. године, површине 11.948,38 м2, „Славија“ II, изграђен 1973. године, површине 

11.841,45 м2 и „Славија“ III, изграђен 1989. године, површине 6.360,86 м2. 

Предмет пословања Друштва је пружање услуга хотелског смештаја, угоститељске услуге 

- припрема и служење хране и пића, гаражирање и прање возила, прање и пеглање текстила за 

правна и физичка лица. 
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Напомене уз Извештај о ревизији финансијских извештаја 

 Славија хотела друштва са ограниченом одговорношћу за хотелске услуге,  

Београд (Врачар) за 2021. годину 

Два хотелска објекта у којима Друштво пружа хотелске услуге категорисана су са три 

звездице и то:  

- на основу Решења Министарства трговине, туризма и телекомуникација Републике 

Србије број 332-02-0503/2021-08 од 5. маја 2021. године којим се утврђује да „Славија гарни“ 

Светог Саве 2 Београду, испуњава услов за подврсту гарни хотел-категорија три (3) звездице 

са важношћу од три године од дана достављања 

 - на основу Решења Министарства трговине, туризма и телекомуникација Републике 

Србије број 332-02-01022/2021-08 од 3. фебруара 2022. године којим се утврђује да 

угоститељски објекат „Славија“ Светог Саве 1-9 у Београду, испуњава услов за врсту хотел-

категорија три (3) звездице са важношћу од три године од дана достављања. 
 

Од 2005.године Друштво Славија Хотели се налази у процесу приватизације, и сагласно 

Закону о приватизацији6, Закључком Владе Републике Србије број 05 број: 023-15001/2014-1 

од дана 19. фебруара 2015. године, одређено је да се поступак приватизације Друштва спроводи 

моделом продаје капитала, методом јавног прикупљања понуда са јавним надметањем.  

Друштво је власник 100% удела у друштву Нова Славија д.о.о. Београд – Врачар које је 

основано Одлуком Скупштине Друштва бр. 394 од 17. маја 2017. године. 

 

1.1. Основ за састављање и презентацију финансијских извештаја 
 

Вођење пословних књига, признавање и процењивање имовине и обавеза, прихода и 

расхода, састављање, приказивање, достављање и обелодањивање финансијских извештаја, 

правна лица и предузетници у Републици Србији су у обавези да врше у складу са Законом о 

рачуноводству7 који прописује Међународне стандарде финансијског извештавања (МСФИ) 

као основу за признавање, вредновање, презентацију и обелодањивање позиција у 

финансијским извештајима. Међународни стандарди финансијског извештавања у смислу 

наведеног закона су: Оквир за припремање и приказивање финансијских извештаја 

(Концептуални оквир за финансијско извештавање), Међународни рачуноводствени стандарди 

(МРС), Међународни стандарди финансијског извештавања (МСФИ) и Међународни 

стандарди финансијског извештавања за мала и средња правна лица (МСФИ за МСП) и са њима 

повезана тумачења, накнадне измене тих стандарда и са њима повезана тумачења, чији је 

превод утврдило и објавило министарство надлежно за послове финансија.  
 

Друштво је сходно критеријумима наведеним у Закону о рачуноводству разврстано у 

средње правнo лицe и примењује Међународне стандарде финансијског извештавања (у даљем 

тексту: МСФИ).  
 

Приложени финансијски извештаји су приказани у формату прописаним Правилником о 

садржини и форми образаца финансијских извештаја и садржини и форми образаца 

статистичког извештаја за привредна друштва, задруге и предузетнике8. Редован годишњи 

финансијски извештај, према прописима о рачуноводству Републике Србије чине Биланс 

стања, Биланс успеха, Извештај о осталом резултату, Извештај о променама на капиталу, 

Извештај о токовима готовине и Напомене уз финансијске извештаје. 
 

Финансијски извештаји су исказани у хиљадама динара (РСД). Динар представља 

званичну извештајну валуту у Републици Србији. Финансијски извештаји су састављени у 

складу са начелом историјског трошка, осим ако је другачије наведено у рачуноводственим 

политикама које су дате у даљем тексту. 

 
6 „Службени гласник.РС“ бр. 83/2014. 46/2015, 112/2015, 20/2016 
7 „Службени гласник РС”, бр. 73/2019 и 44/2021-др.закон 
8 „Службени гласник РС”, број 89/2020 
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Напомене уз Извештај о ревизији финансијских извештаја 

 Славија хотела друштва са ограниченом одговорношћу за хотелске услуге,  

Београд (Врачар) за 2021. годину 

Финансијски извештаји за 2021. годину усвојени су од стране Скупштине Друштва од 31. 

марта 2022. године којом се усваја годишњи финансијски извештај за 2021. годину.  
 

Презентација финансијских извештаја захтева од руководства Друштва коришћење 

најбољих могућих процена и разумних претпоставки, које имају ефекта на презентоване 

вредности средстава и обавеза, обелодањивање потенцијалних потраживања и обавеза на дан 

састављања финансијских извештаја, као и прихода и расхода у току извештајног периода. Ове 

процене и претпоставке су засноване на информацијама расположивим на дан састављања 

финансијских извештаја. Међутим, стварни резултати могу одступати од ових процена. 
 

Финансијски извештаји за 2021. годину састављени су у складу са начелом наставка 

пословања, који претпоставља да ће Друштво наставити са пословањем у догледној 

будућности. 

 

1.1.1 Организација рачуноводства 
 

Дана 11. августа 2021. године Директор Друштва донео је Правилник о рачуноводству и 

рачуноводственим политикама број 274. којим је уређена организација рачуноводствених 

послова, кретање рачуноводствених исправа и рокови за њихово достављање на даљу обраду, 

интерни рачуноводствени контролни поступци, рокови за усклађивање пословних књига и 

усаглашавање потраживања и обавеза, обављање пописа имовине и обавеза, одређена су лица 

која су одговорна за вођење пословних књига и састављање финансијских извештаја, утврђују 

се рачуноводствене политике у складу са законским прописима, Међународним 

рачуноводственим стандардима и Међународним стандардима финансијског извештавања.  
 

Рачуноводство Друштва обухвата скуп послова који обезбеђују функционисање 

рачуноводственог информационог система и послова финансијске функције. 

 

У оквиру службе рачуноводства обављају се следећи послови: 

- финансијско књиговодство; 

- књиговодство трошкова и учинака; 

- вођење аналитике, помоћних књига и евиденција; 

- свеобухватно евидентирање пословних промена; 

- спречавање и откривање погрешно евидентираних пословних промена; 

- уређивање интерних рачуноводствених контролних поступака; 

- утврђивање рачуноводствених политика; 

- одређивање лица која су одговорна за законитост и исправност настанка пословне 

промене; 

- контрола рачуноводствених исправа о пословној промени; 

- уређивање кретања рачуноводствених исправа; 

- утврђивање рокова за достављање рачуноводствених исправа на даљу обраду и 

књижење у пословним књигама; 

- рачуноводствено планирање;  

- рачуноводствени надзор и контрола;  

- рачуноводствено извештавање и информисање; 

- састављање и достављање периодичних и годишњих финансијских извештаја; 

- благајничко пословање; 

- обрачун зарада, накнада зарада и других примања запослених; 

- обрачун и плаћање по уговорима о делу, ауторским и другим уговорима; 

- обрачун и плаћање пореза, доприноса, царина и других дажбина; 
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- састављање и достављање пореских пријава и других прописаних обрачуна и 

евиденција од стране државних и других органа; 

- наплата и плаћање преко динарских и девизних рачуна привредног друштва; 

- други слични послови. 
 

Финансије обухватају контролу новчаног пословања и кредита, пословне односе са 

пословним банкама, финансирање пословних функција, управљање потраживањима и 

обавезама, обрачун и плаћање пореза, доприноса, царина и других дажбина, обрачун и исплату 

зарада и накнада зарада, благајничко пословање, наплате и исплате преко текућих динарских и 

девизних рачуна. 
 

Руководилац рачуноводства је одговоран за организацију и функционисање 

рачуноводствених и финансијских послова. Обављање послова у служби рачуноводства и 

финансија регулисано је општим актом о систематизацији послова и радних задатака. 

1.1.2. Рачуноводствене политике  

Рачуноводствене политике су специфични принципи, основе, конвенције, правила и 

праксе примењене при састављању и презентацији финансијских извештаја, а односе се на 

признавање, мерење и процењивање имовине, обавеза, прихода и расхода Предузећа у складу 

са рачуноводственим и пореским прописима важећим у Републици Србији.  
 

Правилник о рачуноводству и рачуноводственим политикама број 274. од 11. августа 

2021. године усвојене су рачуноводствене политике дате у наставку извештаја. 
 

Нематеријална имовина  
 

Нематеријална имовина је немонетарна имовина без физичке суштине, које се може 

индентификовати, а која се поседује ради коришћења у производњи или снабдевању робом и 

услугама, у сврхе изнајмљивања или за административне сврхе.  

Међународни рачуноводствени стандард 38 – Нематеријална имовина се примењује при 

рачуноводственом обухватању нематеријалне имовине осим: - нематеријалне имовине која се 

налази у делокругу других стандарда;- финансијских средстава, као што је дефинисано у 

МРС 32 – Финансијски инструменти – Презентација;- код признавања и одмеравања 

средстава за истраживање и процењивање у МСФИ 6 – Истраживање и процењивање 

минералних ресурса и код издатака по основу развоја и екстрадиције минерала, нафте, 

природног гаса и сличних необновљивих ресурса. 
 

Средство испуњава критеријуме идентификовања, када: 
 

- је издвојиво, односно уколико се може одвојити или издвојити из Друштва и продати, 

пренети, лиценцирати, изнајмити или разменити, било одвојено или заједно са повезаним 

уговорима, имовином или обавеза; или 
 

- настаје по основу уговорних или законских права, без обзира на то да ли су та права 

преносива или одвојена од правног лица или од других права или обавеза. 
 

Нематеријална улагања која испуњавају неки од услова из преходног члана почетно се 

вреднују по набавној вредности која се састоји од набавне цене увећане за све зависне 

трошкове набавке, а умањене за трговинске попусте и рабате. 

Након почетног признавања, нематеријална имовина се одмерава по ревалоризованој 

вредности, што је њена фер вредност на дан ревалоризације, умањена за акумулирану 

амортизацију која је накнадно уследила и било какве накнадне акумулиране губитке од 

умањења вредности. У сврху ревалоризације фер вредност се одмерава позивањем на активно 

тржиште. Ревалоризација се врши толико редовно да се књиговодствена вредност имовине на 

крају извештајног периода битно не разликује од фер вредности те имовине. 
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Некретнине, постројења и опрема  
 

Некретнине постројења и опрема су материјалне ставке: које се држе за коришћење у 

производњи или испоруци роба или услуга, за изнајмљивање другима или у административне 

сврхе; и за које се очекује да ће се користити дуже од једног обрачунског периода. 

Набавна вредност, односно цена коштања неке ставке некретнина, постројења и опреме 

признаје се као средство, у складу са условима за признавање из МРС 16 – Некретнине, 

постројења и опрема, ако су испуњени следећи услови: 

- вероватно је да ће будуће економске користи повезане са тим средством притицати у 

привредно друштво; и 

- набавна вредност, односно цена коштања средстава може се поуздано утврдити. Да је 

његова набавна вредност/цена коштања у висини просечне месечне зараде исплаћене по 

запосленом у Републици Србији према последњем објављеном податку Републичког завода 

за статистику. 

Некретнине, постројење и опрема, који испуњавају услове да буду признати као средство, 

одмеравају се по својој набавној вредности/цени коштања. 

Набавна вредност/цена коштања некретнина, постројења и опреме садржи следеће: 

фактурну вредност (у коју су укључене увозне таксе и порези који се не могу рефундирати 

умањена за све врсте попуста и рабата), све трошкове који се могу директно приписати 

довођењу средства на локацију и стање које је неопходно да би оно функционисало на начин 

како то очекује руководство, као и све иницијално процењене трошкове демонтаже, уклањања 

средства и обнове подручја на коме је средство смештено, што предстваља обавезу која је 

наметнута привредном друштву приликом његовог стицања или у току његове употребе. 

Некретнине, постројења и опрема изграђени у сопственој режији почетно се признају у 

висини цене коштања, под условом да није већа од нето продајне цене. У цену коштања не 

укључују се неуобичајно високи трошкови отпадног материјала, рада или других ресурса 

насталих у производњи. 

У набавну вредност, односно цену коштања некретнине, постројења и опреме укључују 

се и трошкови позајмљивања који су настали по основу изградње или набавке тих средстава у 

складу са МРС 23 – Трошкови позајмљивања. 
 

Накнадни издаци за некретнине, постројења и опрему признају се као средство само када 

се тим издацима побољшава стање средстава изнад његовог првобитног стандардног учинка 

(продужење корисног века трајања, повећање капацитета, унапређење квалитета производа по 

основу извршене надоградње машинских делова, увођење нових производних процеса којима 

се смањују трошкови пословања и др.).  

Свакодневно одржавање средства у које спадају трошкови сервисирања, техничког 

одржавања, мање поправке и сл. не повећавају вредност средства, већ представља расход 

периода. 

 

Када накнадни издаци подразумевају замену значајних резервних делова, трошак 

резервног дела укључује се у књиговодствену вредност средстава, у моменту када ти трошкови 

настану, под условом да резервни део испуњава опште услове за признавање средстава у складу 

са МРС. Ако се у књиговодствену вредност неког средства урачунати трошкови замене 

резервног дела, књиговодствена вредност замењеног дела се искњижава, односно за ту 

вредност се умањује књиговодствена вредност ставке некретнина, постројења и опреме. 
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Уколико не постоји податак о књиговодственој вредности замењеног дела, она се утврђује 

на основу набавне вредности таквог новог резервног дела, с тим да се та вредност умањује 

сразмерно броју месеци коришћења средстава. 

За вредновање некретнина након почетног признавања примењује се модел 

ревалоризације у складу са МРС 16. 

 Након почетног признавања, средства из става 1 овог члана, чија се фер вредност може 

поуздано утврдити, вреднују се по ревалоризованом износу, који представља његову фер 

вредност на датум ревалоризације, умањену за накнадну акумулирану исправку вредности по 

основу амортизације и накнадне акумулиране губитке због умањења вредности. 

Некретнине, постројења, и опрема амортизују се пропорционалном методом. 

За некретнине, постројења и опрему користе се следећи корисни век употребе и стопе 

амортизације: 
 

 

Корисни век 

трајања (у 

годинама) 

Стопа 

амортизације 

Грађевински објекат   

Хотел Славија И 10 - 30 3,33 -10  

Хотел Славија ИИ 25 - 40 2,5 – 4  

Хотел Славија ИИИ 30 - 50  2 - 3,33  

Опрема   

Лифтови  13 – 20  5 -7,7 

Аутомобили 5 - 15 6,67 - 20 

Опрема у котларници, пумпе, мотори, опрема за грејање  3 - 15 6,67 – 33 

Електроормани 10 - 20 5 - 10  

Рачунарска опрема, компјутери, сервер и сл 3-10 10 - 33,33  

Намештај у угоститељству, опрема за фотокопирање, 

фискалне касе, штампачи, хладњаче, калкулатори и остала 

средства за угоститељство која нису поменута 

3 -15 6,67-33 

Теписи,застори и слично 3,3 30,00 
 

 Обрачун амортизације почиње од наредног дана када је ставка некретнина, постројења 

и опреме стављена у употребу, односно постала расположива за употребу.  
   
Инвестиционе некретнине  

 

Инвестиционе некретнине представљају некретнине (земљиште или зграда - или део 

зграде, или оба) које власник држи ради остваривања прихода од издавања у закуп или ради 

увећања вредности капитала или ради једног и другог у складу са МРС 40 - Инвестиционе 

некретнине. Под инвестиционим некретнинама не подразумевају се некретнине које се држе 

ради коришћења у производњи или набавци добара или услуга или у административне сврхе, 

као и некретнине које се држе ради продаје у редовном процесу пословања, као ни део зграде 

који по својом површинском делу не чини више од 10 % укупне површине зграде, и чија 

економска корист од издавања не прелази више од 10 % укупних пословних прихода Друштва.  

Инвестиционе некретнине се почетно признају по набавној вредности која се састоји од 

набавне цене увећане за зависне трошкове набавке, а умањене за било какве трговинске попусте 

и рабате. Инвестиционе некретнине израђене у сопственој режији почетно се признају у висини 

цене коштања. 
 

Након почетног признавања, инвестиционе некретнине се вреднују по моделу фер 

вредности и не подлежу обавези обрачуна амортизације, као ни утврђивања евентуалног 

обезверђења. 
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Учешћа у капиталу зависних правних лица  

МРС 28 - Инвестиције у придружене ентитете примењују, МСФИ 10 – Консолидовани 

финансијски извештаји и МСФИ 11 – Заједнички аранжмани се при рачуноводственом 

обухватању инвестиција у зависне, заједнички контролисане и придружене ентитете, осим код 

инвестиција у придружене ентитете које су вршене код организација високоризичног улагачког 

капитала, инвестиционих фондова, трустова и сличних ентитета. Улагања у зависна и 

придружена правна лица обухватају се применом модела набавне вредности.  
 

У складу са ставом 1 овог члана, улагање у зависна и придружена правна лица исказује 

се по набавној вредности, која представља фер вредност надокнаде која је за њих дата, без 

укључивања промене вредности учешћа које потичу из резултата и по другим основама. 
 

Процена губитка услед обезбеђења улагања у повезана лица заснива се на уделу у 

тренутној вредности процењених будућих токова готовине који ће бити остварени од стране 

повезаног правног лица, укључујући токове готовине из пословања повезаних правних лица и 

приносе по основу отуђења улагања. 
 

Залихе  
 
 

Залихе материјала, недовршене производње, готових производа и робе, изузев залиха 

пољопривредних производа, рачуноводствено се обухватају у складу са МРС 2 – Залихе. 

Залихе се вреднују по нижој од набавне вредности, односно цене коштања и нето продајне 

вредности. 

Обрачун излаза (утрошка) залиха материјала, врши се по методи просечне пондерисане 

цене.  

Ситан инвентар има користан век трајања мањи од годину дана. Залихе ситног инвентара 

које се набављају од добављача мере се по набавној вредности или по нето продајној вредности, 

ако је нижа. Набавну вредност или цену коштања залиха чине сви трошкови набавке и други 

трошкови настали довођењем залиха на њихово садашње место и стање. 

Стављањем у употребу ситног инвентара отписује се 100% његове вредности употребом 

рачуна исправке вредности.  
 

Финансијска средства 
 

Финансијска средства се иницијално одмеравају по њиховој фер вредности, увећаној или 

умањеној, у случају финансијског средства које се не одмерава по фер вредности кроз биланс 

успеха, за трошкове транскације које се могу директно приписати стицању или емитовању 

финансијског инструмента. У односу на изнето, разлика је у томе што се почетно признавање 

код потраживања од продаје одмерава по цени трансакције (осим у случају када је у продаји 

садржана значајна компомента финансирања). 

 

Код накнадног одмеравања финансијског средства, релевантна је група у којој је друштво 

класфиковао финансијско средство, а што је условљено: 

- пословним моделом друштва за управљање финансијским средствима и 

- карактеристикама уговорних токова готовине финансијског средства. 
 

Са аспекта накнадног вредновања, финансијско средство може да се класификује у 

следеће три групе: 

- финансијско средство одмерено по амортизованој вредности, 

- финансијско средство одмерено по фер вредности кроз остали укупан резултат и 

- финансијско средство одмерено по фер вредности кроз биланс успеха. 
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Финансијском средству је умањена вредност када се деси један или више догађаја који 

имају штетан утицај на процењене будуће токове готовине тог финансијског средства.  
 

Докази да финансијско средство има умањену вредност су следећи: 

- значајне финансијске потешкоће дужника, 

- кршење уговора, као што је неиспуњење обавезе или кашњење у плаћању, 

- репрограм дуга и друге повластице под условима на које друштво у уобичајеним 

околностима не би пристао, 

- висока вероватноћа банкрота или друге финансијске реорганизације дужника, 

- нестанак активног тржишта за то финансијско средство због финансијских тешкоћа или 

- куповина финансијског средства по великом попусту који одражава претрпљене 

кредитне губитке. 

 

По питању средстава која се одмеравају по амортизованој вредности (зајмови и 

потраживања) и по фер вредности кроз остали укупни резултат, друштво треба да призна 

умањење вредности, то јест да призна резервисање за очекиване кредитне губитке.  

 

На сваки датум извештавања: 

- ако се кредитни ризик значајно повећао од почетног признавања, друштво треба да 

одмерава резервисање за губитке за финансијско средство по износу који је једнак 

очекиваним кредитним губицима током века трајања средстава; и 

- ако се кредитни ризик није значајно повећао од почетног признавања, друштво треба да 

одмерава резервисање за губитке за финансијско средство по износу који је једнак 

дванаестомесечним очекиваним кредитним губицима. 

 

Друштво треба, на сваки датум извештавања, да процени да ли се кредитни ризик 

одређеног финанијског средства значајно повећао од почетка признавања, што, поред осталог, 

подразумева одмеравање очекиваних губитака од финансијског средства на начин који 

одражава:  
 

- непристрасан и износ пондерисан вероватноћом који се утврђује вредновањем низа 

могућих исхода,  

- временску вредност новца и  

- разумне и поткрепљиве информације које су доступне без непотребних трошкова или 

напора на датум извештавања о претходним догађајима, тренутним условима и 

прогнозама будућих економских услова. 

 

Финансијске обавезе 

Финансијска обавеза је свака обавеза која је:  

- уговорно право: 

- достављања готовине или другог финансијског средства другом друштву; или  

- размењивања финансијских средстава или финансијских обавеза с другим друштвом 

према условима који су потенцијално неповољни за друштво; или  

- уговор који ће бити или може бити измирен инструментима сопственог капитала 

друштва и који је:  

- недериватни, за који друштво јесте или може бити у обавези да достави променљив број 

инструмената сопственог капитала друштва; или  

- дериватни, који ће бити или може бити измирен другачије него разменом фиксног 

износа готовине или другог финансијског средства за фиксни број инструмената сопственог 

капитала друштва.  
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Финансијска обавеза се признаје када друштво постане једна од страна на које се односе 

уговорне одредбе финансијског инструмента.  
 

Краткорочним обавезама сматрају се обавезе за које се очекује да ће бити измирене у току 

уобичајног пословног циклуса и које доспевају за измирење у року од дванаест месеци од 

датума биланса стања. Све остале обавезе сматрају се дугорочним обавезама. Део дугорочних 

обавеза које доспевају за плаћање у периоду до годину дана од дана састављања финансијских 

извештаја исказује се као краткорочне обавезе. 
 

Резервисања 

МРС 37 - Резервисања, потенцијалне обавезе и потенцијална имовина се примењује у 

рачуноводственом обухватању резервисања. 

Резервисања се признају када су испуњени следећи услови: 

- када привредно друштво има садашњу законску или уговорну обавезу која је резултат 

прошлих догађаја; 

- када је у већој мери вероватније него што то није да ће подмирење обавезе изискивати 

одлив средстава; и 

- када се може поуздано проценити износ обавезе.  

Резервисања се не признају за будуће пословне губитке.  
 

Резервисања се поново разматрају на сваки датум биланса стања и коригују ради 

одражавања најбоље текуће процене од стране независног актуара у вези обрачуна дугорочних 

резервисања за отпремнине и јубиларне награде. Обавезе по основу плаћања јубиларних 

награда и отпремнина за одлазак у пензију се исказују по садашњој вредности будућих плаћања 

по том основу, уколико је обрачунат износ тих обавеза материјално значајан. Ако обрачунати 

износ није материјално значајан, исплате по овом основу терете трошкове периода у коме су 

извршене. 

Резервисања за судске спорове формирају се у износу који одговара најбољој процени 

руководства Друштва у погледу издатака који ће настати да се такве обавезе измире. 

Резервисања се поново разматрају на сваки датум биланса стања и коригују ради 

одражавања најбоље текуће процене. Резервисање се користи само за издатке за које је 

резервисање првобитно било признато. 

Резервисање се одмерава по садашњој вредности издатка потребног за измирење обавезе, 

применом дисконтне стопе која одражава текућу тржишну процену вредности за новац и 

ризике повезане са обавезом. Повећање резервисања због истека времена се исказује као 

трошак камате. 

Када настане издатак по основу обавеза за које је извршено резервисање, стварни издаци 

се не признају као расход, већ се врши укидање претходно извршеног резервисања. Уколико је 

резервисање прецењено, неискоришћени износ резервисња укида се у корист прихода периода. 

Када више није вероватно да ће одлив ресурса који представљају економске користи 

бити захтеван, резервисање се укида у корист прихода биланса успеха текуће године 

Одлуку о појединачном резервисању доноси директор привредног друштва  
 

Потенцијалне обавезе и потенцијална средства 
 

Потенцијална обавеза је могућа али неизвесна обавеза, или садашња обавеза која није 

призната зато што не задовољава услов да буде призната као обавеза. Потенцијалне обавезе се 

не признају у финансијским извештајима. Потенцијалне обавезе се обелодањују у напоменама 

уз финансијске извештаје, осим ако је вероватноћа одлива ресурса који садрже економске 

користи веома мала. У оквиру потенцијалних обавеза Друштво обелодањује потенцијалне 

обавезе по основу судских спорова, датих јемстава, гаранција итд. 
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Друштво не признаје потенцијална средства у финансијским извештајима. Потенцијална 

средства се обелодањују у напоменама уз финансијске извештаје, уколико је прилив 

економских користивероватан и значајан. 
 

 

Примања запослених 
 

У складу са прописима који се примењују у Републици Србији, Друштво је у обавези да 

плаћа доприносе државним фондовима којима се обезбеђује социјална сигурност запослених. 

Ове обавезе укључују доприносе на терет запослених и на терет послодавца у износима 

обрачунатим по стопама прописаним релевантним законским прописима. Друштво је такође, 

обавезно да од бруто зарада запослених обустави доприносе и да их, у име запослених, уплати 

тим фондовима. Када су доприноси једном уплаћени, Друштво нема никаквих даљих обавеза у 

погледу плаћања. 

Доприноси на терет послодавца и на терет запосленог се књиже на терет расхода периода 

на који се односе. 
 

Друштво обезбеђује отпремнине приликом одласка у пензију и јубиларне награде. 

Право на ове накнаде је обично условљено остајањем запосленог лица у служби до старосне 

границе одређене за пензионисање и до остварења минималног радног стажа. Очекивани 

трошкови за поменуте накнаде се акумулирају током периода трајања запослења. 

Обавезе по основу отпремнина приликом одласка у пензију и по основу јубиларних 

награда се процењују на годишњем нивоу од стране независних, квалификованих, актуара, 

применом методе пројектоване кредитне јединице. Актуарски добици и губици који проистичу 

из обрачуна, евидентирају се на терет или у корист биланса успеха периода у коме су настали. 
 

Друштво признаје обавезу и трошак за бонусе и учешће у добити запослених на основу 

прорачуна којим се узима у обзир добит која припада власницима капитала након одређених 

корекција. 

Наведена обавеза се евидентира на терет нераспоређене добити ранијих година. 
 

Акумулирана плаћена одсуства могу да се преносе и користе у наредним периодима, 

уколико у текућем периоду нису искоришћена у потпуности. Очекивани трошкови плаћених 

одсустава се признају у износу акумулираних неискоришћених права на дан извештавања, за 

која се очекује да ће бити искоришћена у наредном периоду. У случају неакумулираног 

плаћеног одсуства, обавеза или трошак се не признају до момента када се одсуство искористи. 

 

Одложени порез 
 

 Одложени порез на добит се укалкулисава у пуном износу, коришћењем методе обавеза, 

за привремене разлике које настану између пореске основице средстава и обавеза и њихових 

књиговодствених износа у финансијским извештајима у складу са МРС 12 – Порез на добит. 

 Одложене пореске обавезе признају се увек када постоји опорезива привремена разлика 

између књиговодствене вредности средстава која подлежу обавези амортизације и њихове 

пореске основице. 

 Опорезива привремена разлика постоји када је књиговодствена вредност средства већа 

од његове пореске основице. 

 Одложено пореско средство се признаје за све одбитне привремене разлике у мери у 

којој је вероватно да ће постојати расположиви опорезиви добитак за који се може искористи 

одбитна привремена разлика, осим ако одложено пореско средство настаје почетним 

признавањем средства или обавезе у трансакцији која: (а) није пословна комбинација; и (б) у 

време трансакције, не утиче ни на рачуноводствени добитак ни на опорезиви добитак (порески 

губитак).   
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Обезвређење имовине  

 Одредбе овог члана односе се на следеће облике имовине: 

- некретнине (земљиште и грађевински објекти), 

- постројења и опрему, 

- нематеријална улагања, 

- учешћа у капиталу зависних и осталих повезаних правних лица. 
 

Ако на дан биланса стања постоје индиције да је вредност неког средства из става 1. овог 

члана умањена, врши се процена надокнадиве вредности у складу са МРС 36 - Обезвређење 

имовине. Надокнадива вредност представља фер вредност умањена за трошкове продаје или 

употребну вредност, у зависности од тога која од њих је већа. 
 

 Ако је надокнадива вредност средства мања од његове књиговодствене вредности, 

књиговодствена вредност се своди на надокнадиву вредност. Умањење вредности средства 

признаје се као текући расход периода. 

 Ако постоје формиране ревалоризационе резерве по основу средства чија је вредност 

умањена, за износ губитка од умањења вредности умањују се ревалоризационе резерве. 

Евентуални вишак умањења вредности средства, који превазилази претходно формиране 

ревалоризационе резерве, признаје се као расход периода. 

 Ако на дан биланса стања постоје индиције да претходно признати губитак од умањења 

вредности више не постоји или да је умањен, врши се процена надокнадиве вредности тог 

средства. 

 За средства која се вреднују по моделу ревалоризације, губитак због умањења 

вредности, признат у претходним годинама, признаје се као увећање ревалоризационе резерве, 

а књиговодствена вредност се повећава до надокнадиве вредности. 

 

Државна давања 
 

Државна давања, било монетарна или немонетарна, признају се по фер вредности када 

је вероватно да ће давања бити примљено и када је извесно да ће се привредно друштво 

придржавати услова повезаних са давањима, у складу са МРС 20 - Рачуноводство државних 

давања и обелодањивање државне помоћи. 

Државно давање се признаје на систематској основи у Билансу успеха током периода у 

којима привредно друштво признаје као расход повезане трошкове које треба покрити из тог 

давања. 

 

Приходи и расходи 
 

Приходи обухватају приходе из редовних активности и добитке. 

Добици представљају друге ставке које задовољавају дефиницију прихода и могу, али 

не морају, настати у току редовних активности. Добици представљају раст економских користи 

и као такви се по природи не разликују од прихода. Добици обухватају добитке који настају 

отуђењем сталне имовине, као и нереализоване добитке, као што су добици који настају 

приликом ревалоризације утрживих хартија од вредности и добитке који су резултат увећања 

књиговодствене вредности сталне имовине. Добици се приказују у нето износу, након умањења 

за одговарајуће расходе. 

 

Приходи настају у току редовних активности и обухватају приходе од уговора са 

купцима у вези са продајом добара и услуга, приходе по основу лизинга, камате, ауторске 

накнаде и приходе од дивиденди. 
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Признавање прихода од уговора са купцима врши се у вредности очекиване накнаде на 

начин који одражава пренос одређених добара или услуга. Поступак признавања прихода од 

уговора с купцима подразумева следеће фазе: идентификовање уговора са купцем; 

идентификовање уговорне обавезе; идентификовање права уговорних страна, односно цене 

трансакције; алокација цене трансакције на уговорне обавезе и признавање прихода. 
 

Када је нека од страна у уговору испунила своју обавезу, Друштво треба да презентује 

уговор у извештају о финансијској позицији као имовину или обавезу по основу уговора, у 

зависности од односа између извршења од стране ентитета и плаћања купца. Друштво треба да 

презентује свако безусловно право на накнаду засебно као потраживање. 
 

Приликом састављања уговора, Друштво треба да процени добра или услуге обећане 

уговором са купцем и треба да идентификује као обавезу извршења свако обећање да се на 

купца пренесе:  

 

(а) добро или услуга (или скуп добара или услуга) која је дистинктивна; или  

(б) скуп дистинктивних добара или услуга које су суштински исте и имају исти образац 

преноса до купца. 
 

Ако Друштво изврши своју уговорну обавезу тако што пренесе добра или услуге купцу 

пре плаћања или доспећа накнаде, Друштво треба да презентује уговор као имовину по основу 

уговора, не укључујући било какве износе презентоване као потраживања. Имовина по основу 

уговора је право Друштва на накнаду у замену за добра или услуге које је Друштво пренело на 

купца. Друштво треба да процени умањење вредности имовине по основу уговора у складу са 

ИФРС 9.  
 

Цена трансакције је износ накнаде за коју ентитет очекује да ће имати право у замену за 

пренос обећане добара или услуга купцу, не рачунајући износ наплаћен у корист трећих лица 

(на пример, порез на промет). 
 

Да би се алоцирала цена трансакције на сваку поједину обавезу извршења на основу 

релативне самосталне продајне цене, треба да се одреди самостална продајна цена приликом 

израде уговора за сваку дистинктивно добро или услугу у основи сваке појединачне обавезе 

извршења одређене уговором и да се алоцира цена трансакције сразмерно тим самосталним 

продајним ценама. 

Самостална продајна цена је цена по којој би Друштво одвојено продало обећано добро 

или услугу купцу. Најбољи доказ о самосталној продајној цена је уочљива цена добра или 

услуге, када Друштво одвојено продаје то добро или услугу у сличним околностима и сличном 

купцу. Уговором одређена цена или ценовник за добра или услуге може да буде (али не сме да 

се сматра да јесте) самостална продајна цена тог добра или услуге. 

Ако самостална продајна цена није директно уочљива, она треба да се процени. 

Поступак који се користи за процену самосталне продајне цене добра или услуге је  

 Коригована тржишна процена – врши се оцена тржишта на ком се продају добра или 

услуге и процењује се цена по којој би купац на том тржишту био спреман да купи дато добро 

или услугу. Овај приступ може да укључи узимање у обзир цена конкуренције за слична добра 

или услуге и кориговање ових цена колико је потребно да одражавају трошкове и марже 

Друштва.  

Признавање прихода се врши када се испуни обавеза извршења, тј. у моменту преноса 

уговорених добара и услуга на купца, односно у моменту када купац стекне контролу над 

добрима или услугама. Уколико дође до примања накнаде пре испуњена уговорених обавеза, 

примљена накнада се признаје као обавеза. 
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Услови за признавање прихода су да су уговорне стране одобриле уговор, затим да се 

могу утврдити њихова права и обавезе по основу купопродајног уговора; да се могу утврдити 

услови и рокови плаћања за добра, односно услуге, да уговор има комерцијални карактер и да 

постоји извесност наплате накнаде за уступљена добра, односно извршене услуге. Приход се 

признаје у одређеном тренутку или сукцесивно током времена. 

Признавање прихода се врши у одређеном тренутку када је контрола над добрима, 

односно потенцијалне користи и ризици повезани са њима пренети на купца у одређеном 

тренутку, односно када је физички извршен пренос добара на купца и када их је купац 

прихватио. 

Признавање прихода током времена се врши онда када се контрола над уговореним 

добрима и услугама преноси на купца сукцесивно током уговором одређених периода. 

За сваку обавезу извршења која се испуњава током времена, признаје се приход током 

времена тако што мери напредак у правцу потпуног испуњења те обавезе извршења.  

Уколико се купцу даје попуст, за износ попуста се умањују приходи. Попуст се алоцира 

пропорционално на све обавезе извршења на које се тај попуст односи. 

Уколико постоји променљиви износ накнаде, он се алоцира на обавезе извршења. 

У случају да купопродајни уговор садржи одређене опције којима се дају додатне 

погодности за купца, врши се умањење прихода који се признаје за процењени износ 

искоришћавања опције. 

Када се продаја врши уз давање гаранције, приход се умањује за процењене будуће 

издатке по основу гаранције. 

Ако се продаја добара врши уз давање права купцу на њихов повраћај, признавање 

прихода се врши у нето износу, односно укупан износ прихода се умањује за процењени износ 

повраћаја добара. 

Накнаде које се плаћају купцу обухватају се као смањење цене трансакције и стога, 

прихода, осим ако плаћање накнаде купцу није у плаћање за дистинктивно добро или услугу 

коју је купац пренео ентитету. 

Да би се одредила цена трансакције за уговоре у којима купац обећава накнаду у неком 

другом облику осим готовине, Друштво одмерава неготовинску накнаду (или обећану 

неготовинску накнаду) по фер вредности. Ако Друштво не може разумно да процени фер 

вредност неготовинске накнаде, Друштво треба да накнаду одмери индиректно позивајући се 

на самосталну продајну цену добра или услуге обећане купцу (или класи купца) у замену за 

накнаду. 

Приликом одређивања цене трансакције, Друштво треба да коригује обећане износе 

накнаде узимајући у обзир ефекте временске вредности новца ако временски оквири плаћања 

прихваћени од уговорних страна (било експлицитно или имплицитно) обезбеђују купцу или 

ентитету значајне користи од финансирања преноса добара или услуга купцу. У тим 

околностима, уговор садржи значајну компоненту финансирања. 

При кориговању обећаног износа накнаде за ефекте значајне компоненте финансирања, 

Друштво треба да користи дисконтну стопу која би се одражавала у посебној финансијској 

трансакцији између Друштво и његовог купца приликом закључивања уговора. Та стопа би 

одражавала кредитне карактеристике стране која прима финансирање у складу са уговором, 

као и сва јемства и гаранције које купац обезбеђује Друштву, укључујући и пренету имовину у 

уговору.  
 

Расходи обухватају губитке и расходе који настају у току редовних активности.  

Расходи који настају у току редовних активности обухватају трошкове продаје, зараде, 

амортизације и друге пословне расходе. 

 Губици представљају друге ставке које задовољавају дефиницију расхода и могу, али не 

морају, настати у току редовних активности. Губици представљају умањења економских 

користи и као такви нису по својој природи различити од осталих расхода. 
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 Губици обухватају, на пример, губитке који су последица непогода, као што су пожар и 

поплава, као и губитке који настају отуђењем сталне имовине. Дефиниција расхода, такође, 

укључује нереализоване губитке, на пример оне који настају од ефеката промене курсева стране 

валуте. Губици се обично приказују на нето основи без одговарајућих прихода. 

 Расходи се признају у билансу успеха у тренутку када настане умањење будућих 

економских користи, које се односи на умањење имовине или на увећање обавеза и може 

поуздано да се измери. Признавање расхода дешава се истовремено са признавањем повећања 

обавеза или умањења имовине. 

Расходи се признају у билансу успеха, на основу директне везе између насталих 

трошкова и зараде од одређених ставки прихода. Овај процес обухвата истовремено или 

комбиновано признавање прихода и расхода који директно проистичу из истих трансакција или 

других догађаја. 

 Расход се признаје одмах у билансу успеха када неки издатак не производи будуће 

економске користи у мери у којој се будуће економске користи не квалификују, или престану 

да се квалификују, за признавање у билансу стања као део имовине. 

Расход се такође признаје у билансу успеха у оним случајевима када се створи обавеза 

без признавања имовине. 

 

Грешке из претходног периода 
 

 Материјално значајна грешка откривена у текућем периоду, која се односи на претходни 

период и која, при том, има значајан утицај на финансијске извештаје једног или више 

претходних периода, због које се ти, претходно обелодањени финансијски извештаји не могу 

више сматрати поузданим, обухвата се као грешка из претходног периода у складу са МРС 8 – 

Рачуноводствене политике, промене рачуноводствених преоцена и грешке. 

 Грешка из претходног периода исправља се тако што се за износ те грешке врши 

корекција почетног стања пренетог резултата, односно одговарајуће позиције биланса стања, 

ако је грешка такве природе да не утиче на резултат. 

 У случају из претходног става, приликом састављања финансијских извештаја упоредни 

подаци који се односе на годину у којој је грешка настала исказују се у преправљеним 

износима. 

 Материјално безначајне грешке признају се као приход или расход текућег периода. 

 Материјалност грешке процењује се у сваком конкретном случају када је грешка 

откривена о чему се саставља писани документ. Процену материјалности врши директор 

привредног друштва. Материјално значајна грешка је грешка која превазилази износ који би се 

добио применом стопе од _2,5__% на пословне приходе . 
 

Догађаји након датума биланса стања 
 

 За ефекте пословних догађаја који настају у периоду од датума биланса стања до датума 

обелодањивања финансијских извештаја, а који су у директној вези са стањем билансних 

позиција које постоје на датум биланса стања, врши се прилагођавање (корекција) претходно 

признатих износа у финансијским извештајима на дан биланса (на пример, наплаћено 

потраживање за које је претходно била извршена исправка и сл.). 

 За ефекте пословних догађаја који настају у периоду од датума биланса стања до датума 

обелодањивања финансијских извештаја, а који се односе на околности које нису постојале на 

датум биланса стања, не врши се прилагођавање износа признатих на датум биланса стања, већ 

се у напоменама уз финансијске извештаје врше обелодањивање природе догађаја и процене 

њихових финансијских ефеката (или изјаве да таква процена не може да се изврши). 
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Промена рачуноводствене политике 
 

 Рачуноводствене политике утврђене овим правилником примењују се из периода у 

период на доследној основи. 

 Рачуноводствена политика се мења уколико је то условљено изменом или доношењем 

нових МРС/МСФИ. 

 Изузетно од ст. 1 и 2 овог члана, промена рачуноводствене политике може да се изврши 

и добровољно, ако се процени да би нова рачуноводствена политика довела до истинитије и 

објективније презентације догађаја и билансних позиција у финансијским извештајима. 

 О промени рачуноводствене политике одлучује директор привредног друштва.  

 Нова рачуноводствена политика примењује се ретроактивно, када то захтевају 

МРС/МСФИ, као да је одувек била у примени, осим када се износ корекције не може прецизно 

утврдити, у ком случају се нова рачуноводствена политика примењује на проспективној 

основи. 

 Ефекат који настане по основу ретроактивне примене нове рачуноводствене политике 

признаје се као корекција пренетог резултата, у складу са МРС 8. 

 

2. Налази у поступку ревизије  
 

2.1. Интерна финансијска контрола 
 

Правилником о заједничким критеријумима и стандардима за успостављање, 

функционисање и извештавање о систему финансијског управљања и контроле у јавном 

сектору9 прописана је обавеза Друштва да успостави систем финансијског управљања и 

контроле. 
 

У оквиру система финансијског управљања и контроле одвија се процес који је у 

функцији постизања циљева у области поузданог финансијског извештавања и области 

усклађености пословања Друштва са важећим законима и другим прописима. Законом о 

буџетском систему, у члану 80 утврђено је да систем интерних контрола обухвата: (а) 

финансијско управљање и контролу код корисника јавних средстава, (б) интерну ревизију и (в) 

хармонизацију и координацију финансијског управљања и контроле и интерне ревизије коју 

обавља Министарство финансија ‒ Централна јединица за хармонизацију. 

Интерне контроле се успостављају и спроводе као систем, односно ради се о 

свеобухватном процесу, који утврђују руководство и запослени у Друштву, и осмишљен је у 

циљу решавања ризика и улагања напора да би се постигле следеће опште сврхе: 
 

- уредно, етичко, економично, ефикасно и ефективно пословање, 

- испуњавање обавезе полагања рачуна, 

- усклађеност са законима и другим прописима, 

- обезбеђење и заштита од губитака, злоупотребе и штете. 
 

Интерне контроле садрже пет међусобно повезаних компонената: 

- контролно окружење, 

- управљање ризиком, 

- контролне активности (контроле), 

- информације и комуникације, 

- праћење. 
 

 

 

 
9 „Службени гласник РС”, број 89/2019 
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1) Контролно окружење  
 

Контролно окружење има пресудан утицај на одлучивање и извршавање предвиђених 

активности и у значајној мери креира и утиче на функционисање и ефикасност укупног система 

интерне контроле Друштва. Уколико успостављени систем контроле није одговарајући и ако 

контролно окружење није позитивно, мање су шансе да укупни систем интерне контроле буде 

успешан. Фактори који се одражавају унутар контролног окружења обухватају: функције и 

надлежности, стил рада, методе доделе и делегирања овлашћења и одговорности, 

организациону структуру Друштва и одговарајуће субординације.  
 

Руководство Друштва је одговорно за успостављање одговарајуће организационе 

структуре која јасно додељује одговорности и овлашћења, одређује одговарајуће контроле и 

надзире њихову адекватност и ефективност. Укључивање највишег руководства у питања 

интерне контроле је од кључне важности за постизање њене ефективности, чиме се даје тон 

који одређује да ли контролно окружење доприноси ефикасном функционисању интерне 

контроле. Осим руководства, у осигуравању постојања и функционисања интерне контроле 

своју значајну улогу имају и сви запослени.  

 

Правилником о организацији и систематизацији послова (радних места) који је донео 

директор Друштва 23. марта 2018. године, са одлукама о изменама и допунама овог правилника 

из 2018., 2019., 2020. и 2021. године утврђени су организациони делови и њихов делокруг, врста 

послова, потребни услови за рад на њима, број извршилаца, послови са повећаним ризиком, 

послови на којима се рад обавља са непуним радним временом, начин руковођења и друга 

питања.  

Организационе јединице у Друштву су:  

- Директор са сарадницима (заменик директора, помоћник заменика директора, систем 

инжењер, организатор послова безбедниости и здравља на раду, референт заштите од пожара 

и лице одговорно за управљање отпадом.пословни секретар),  

- Служба правних, кадровских и општих послова,  

- Служба продаје и маркетинга,  

- Техничко одржавање,  

- Финансијско рачуноводствени послови,  

- Служба набавке и складиштења,  

- Служба унутрашњег обезбеђења (самозаштита) хотела;  

- Објекти Славија хотели д.о.о. (хотел Славија и хотел Гарни), 

- Менаџер објекта хотел Славија,  

- Менаџер објекта хотел Славија гарни,  

- Рецепција Славија хотели д.о.о., домаћинство, перионица, гаража, ресторан и кухиња 

Славија хотели д.о.о.. 

 

У Програму пословања за 2021. годину наведено је да је мисија Друштва извршавање 

активности Славија хотела:  

- Организација, припрема и реализација хотелског смештаја пословним људима, 

туристима, спортистима и другим лицима која посећују град или су у транзиту 

- Организација, припрема и реализација угоститељских услуга гостима хотела као и 

трећим лицима невезано за услуге смештаја 

- Обезбеђивање услуга гаражирања и прања возила и прања и пеглања веша за потребе 

гостију и трећих лица, 

- Организација, припрема и реализација других услуга у објектима хотела као што су 

промоције, изложбе, сајмови, семинари и друга културна дешавања, у сопственој организацији 

или организована кроз услугу давања расположивих капацитета у закуп, 
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- Организација набавке робе, инвентара, техничког, потрошног и другог материјала, а 

везано за потребе хотела, 

- Обезбеђивање техничког одржавања објеката, обезбеђивање објеката, запослених и 

гостију, 

- Издавање простора у закуп, као и издавање простора на фасадама или унутар хотела у 

рекламне сврхе. 

 
Као стратешки циљеви наведени су:  

- Максимално коришћење предности физичког положаја на коме се Друштво налази; 

- Рационализација трошкова и повећање искоришћености постојећих кпацитета, поготово 

оних реновираних. 

 
Циљеви у 2021. години: 

- Опстанак на постојећем тржишту и изналажење нових клијената; 

- Повећање искоришћењености постојећих капацитета; 

- Редукција трошкова; 

- Подизање квалитета услуге у свим сегментима где је то могуће постићи. 
 

 

Друштво је донело низ правилника, одлука, упутстава и процедура у циљу организације 

и реализације послова из своје делатности: Колективни уговор, Правилник о организацији и 

систематизацији послова Друштва, Правилник о рачуноводству, Правилник о радној и 

заштитној одећи и обући, Правилник о давању у закуп простора, Правилник заштите од пожара, 

Правилник о безбедности и здравља на раду, Правилник о канцеларијском и архивском 

пословању, Правилник о давању у месечни најам соба у хотелу Славија, Правилник о 

ценовнику смештаја, посебним ценама и примени попуста, Одлука о измени и допуни 

правилника о ценовнику смештаја, Правилник о начину унутрашњег узбуњивања, начину 

одређивања овлашћеног лица код послодавца, као и другим питањима од значаја за унутрашње 

узбуњивање, Правилник о униформама и ознакама у служби унутрашњег обезбеђења 

самозаштите у Славија хотели и друго. 

 
2) Управљање ризицима  

 

 

Ефикасан систем интерне контроле захтева препознавање и континуирану процену и 

оцењивање материјалних ризика који могу онемогућити постизање планираних циљева. Могу 

се разликовати нефинансијски ризици који обухватају оперативни ризик, правни ризик, ризик 

имиџа, политички ризик и др. и финансијски ризици који су повезани са управљањем јавним 

средствима. Ризик ликвидности представља ризик неефикасног управљања приливом 

средстава и може имати утицаја на финансијску стабилност институције, неиспуњавање 

обавезе према добављачима, извршење планираних активности и задатака, исплату плата. 

Ризици могу бити присутни у готово свим аспектима рада Друштва, те је обавеза руководства 

да ове ризике континуирано процењују и истим управља, са задатком да пружи разумно 

уверавање да ће планирани циљеви бити остварени.  
 
 

 

Руководство Друштва до краја 2021. године није усвојило стратегију управљања ризиком 

која представља основ за идентификовање ризика, те њихову процену и контролу у складу са 

чланом 7 став 2 Правилника о заједничким критеријумима и стандардима за успостављање, 

функционисање и извештавање о систему финансијског управљања и контроле у јавном 

сектору. 
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3) Контролне активности  
 

Контролне активности представљају политике и процедуре које успоставља руководство 

у писаном облику, а које му помажу у спровођењу мера и предузимању одговарајућих радњи 

ради смањења могућих ризика који могу настати и угрозити предвиђене циљеве у вези са 

извршењем донетог буџета и планираних активности, задатака и програма. Политиком се 

дефинише шта треба радити, док поступци служе за спровођење дефинисане политике. 

Контролним поступцима имплементирају се контролне политике путем специфичних и 

рутинских задатака којим се обухватају основне функције контролних активности које треба 

да буду одвојене и адекватно надгледане, а то су: сегрегација дужности; ауторизација, 

овлашћење и одобравање; систем дуплог потписа; адекватно документовање; правила за 

приступ средствима и информацијама; и интерна верификација и поуздано извештавање. 
 

Контролне активности могу бити превентивне и корективне. Превентивне контроле 

представљају проактивне контроле које се одвијају истовремено са извршавањем трансакције 

и имају задатак да спрече настанак или деловање одређене неправилности, грешке или другог 

облика деформације. Корективне контроле представљају контроле које се одвијају накнадно, 

након завршетка пословне трансакције и имају задатак да открију и искажу деловање одређене 

неправилности, грешке или другог облика настале деформације ‒ с циљем да се утврди и 

елиминишу њене негативне последице и да се њено деловање спречи у наредном периоду.  
 

У поступку ревизије утврђено је да руководство Друштва није усвојило писане политике 

и процедуре које би пружиле разумно уверавање да су ризици за постизање циљева ограничени 

на прихватљив ниво дефинисан у процедурама за управљање ризиком у складу са чланом 8 

став 1 Правилника о заједничким критеријумима и стандардима за успостављање и 

функционисање система финансијског управљања и контроле у јавном сектору. 
 

Увидом у начин рецепцијског пословања, задужења за пружене услуге, наплате и 

одобравање попуста утврђено је следеће: 
 

 - Правилником о ценовнику смештаја, посебним ценама и примени попуста на ценовник 

смештаја Славија хотели д.о.о. Број 669 од 158.7.2014. са изменама број 405 од 16.8.2018. 

године који је донео директор Друштва, дефинише се поступак утврђивања Ценовника 

смештаја, посебних цена и примена попуста на ценовник у Друштву. Према Правилнику цене 

услуга смештаја утврђује и попусте одобрава директор Друштва. 

У Правилнику је дефинисано да се регуларне (пуне) цене смештаја исказују у ценовнику 

који је видно истакнут на пулту рецепције хотела и у хотелским собама, да се посебне цене 

смештаја (цене са попустом) уговарају у директном контакту са пословним партнерима и да се 

цене на интернет резервационим системима одређују на основу понуде и тражње на тржишту, 

цена конкуренције и на основу потребе за посебним промотивним снижењима и акцијама и да 

оне могу флуктуирати и на дневном нивоу.  
 

У Правилнику je наведено да се цене са резервационих система могу одобрити и 

индивидуалним гостима уз одобрење директора или лица које он овласти, да се попуст 

одобрава искључиво на цену ноћења, а само у изузетним случајевима и на доручак, да се попуст 

може одобрити у максималном износу до 50 посто, набројани су случајеви у којима се може 

одобрити попуст до 50 посто и одређено да се попусти већи од 50 посто могу одобрити сходно 

Правилнику о давању у месечни најам собе у Хотелу Славија и уз потписивање Уговора о 

најму, као и у специјалним приликама уз одобрење директора Друштва.  
 

Директор Друштва је донео ценовнике за смештај у хотелу Славија који су важили у току 

2021. године. Уговарање и продаја и наплата услуга смештаја и исхране у хотелу врши се на 

рецепцији у три смене, преко резервационих платформи и преко службе продаје и маркетинга. 
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Друштво у свом пословању користи апликативни софтвер за финансијско пословање који 

чини програмску целину која обједињује хотелско и угоститељско пословање и 

књиговодствених потреба и централизовано обрађује унете и аутоматски преузима податке са 

наплатних и евиденционих места (веза са рецепцијским пословањем и веза са угоститељским 

касама). Увидом у начин рецепцијског пословања и аутоматске обраде књиговодствених 

података утврђено је да се задужење за пружене услуге (ноћење, паркинг, доручак, ручак, 

осигурање и друге услуге) врши дневно аутоматским задужењем прелазних конта потраживања 

и обавеза, која се затварају наплатом услуга или фактурисањем услуга купцима. 

 

Откривена неправилност: Увидом у начин рецепцијског пословања, задужења за пружене 

услуге, наплате и одобравање попуста утврђено је следеће: 
 

 - у великом броју случајева корисницима је фактурисан смештај у хотелима по ценама са 

попустом који су одобрени од стране службе продаје и директора, а за које не постоје писана 

образложења из којих би се видео разлог за одобравање попуста. У поступку ревизије нису 

презентована овлашћења од стране директора за одобравање попуста односно који запослени 

осим директора имају права да одобравају попусте на цене из Ценовника Друштва, 
 
 

- Правилником о ценовнику смештаја, посебним ценама и примени попуста на ценовник 

смештаја Славија хотели д.о.о., нити другим  процедурама нису дефинисани изузеци у којима 

се може одобрити попуст на доручак, ручак и вечеру у хотелу, као и изузеци за попуст на 

смештај већи од 50 процената, 
 
 

- Друштво није интерним актом прописало благајничко пословање које обухвата послове 

примања, чувања и издавања готовине, 
 
 

- Друштво није успоставило писане процедуре у којима би био прописан начин утврђивања 

цене приликом давања понуда, која лица су, осим директора, овлашћена за давање попуста 

приликом уговарања услуга, који су изузеци у којима се може одобрити попуст на доручак, 

ручак и вечеру у хотелу, као и изузеци за попуст на смештај већи од 50 процената, 
 
 

- Друштво није успоставило писане процедуре и контролне поступке које би омогућиле 

контролу евиденције задужења и наплате услуга које пружа уз истовремену контролу 

евидентирања у пословним књигама. 
 

Ризик: Уколико Друштво не успостави писане процедуре и контролне поступке приликом 

одобравања попуста на цене из Ценовника Друштва и уколико интерним актом не уреди 

благајничко пословање, контролу евиденције задужења и наплате услуга које пружа уз 

истовремено контролу евидентирања у пословним књигама, постоји ризик од неовлашћеног 

коришћења имовине. 
 

Препорука број 1: Препоручујемо Друштву да донесе  писане процедуре у којима би био 

прописан начин: 

- за утврђивања цене приликом давања понуда са попустом,  

- одређивање лица овлашћених за давање попуста приликом уговарања услуга,  

- дефинисања изузетка за одобравање попуста на доручак, ручак и вечеру у хотелу, као и 

изузетке за попуст на смештај већи од 50 процената, 

- да код сваког одобрења попуста постоји писани документ о разлогу одобрења, 

- да се пропишу контролни поступци који ће омогућити правилну примену одобравања 

попуста на цене из Ценовника и  

- интерним актом уреди благајничко пословање и контролу евиденције задужења и наплате 

услуга које пружа уз истовремено контролу евидентирања у пословним књигама. 
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Попис  
 

На основу Закона о рачуноводству, Правилника о начину и роковима вршења пописа и 

усклађивања књиговодственог стања са стварним стањем, Директор је донео 3. децембра 2021. 

године Одлуку о попису имовине и обавеза са стањем на дан 31.12.2021. године и Одлуку о 

формирању комисија за попис имовине и обавеза.  
 

По извршеном попису сачињен је Извештај о извршеном попису имовине и обавеза са 

стањем на дан 31. децембра 2021. године, који је усвојен од стране директора 25. јануара 2022. 

јануара 2022. године. 

 

 

 

4) Информисање и комуникација  
 

Рачуноводствени систем представља основну претпоставку за ефикасно функционисање 

система рачуноводственог информисања. Њега чине запослени, сви предвиђени поступци, 

технички уређаји и успостављене евиденције за стварање рачуноводствене информације, као и 

пренос информација до доносиоца одлука, корисника услуга и шире јавности. Све релевантне 

информације о битним интерним и екстерним догађајима и активностима, у финансијском и 

нефинансијском облику треба идентификовати, прикупити, обрадити и на одговарајући начин 

саопштити. Да би се то остварило успостављен је одговарајући рачуноводствени систем путем 

кога се врши евидентирање трансакција, контролисање пословања, заштита имовине и 

припрема извештаја. 

 

5) Праћење и процена система  
 

Праћење и процена система подразумева континуирани процес надгледања финансијског 

управљања и контроле његове адекватности, функционалности, као и одговарајуће 

дизајнирање, са циљем побољшања његове ефикасности. Праћење и процена система се изводи 

на неколико начина: текућим увидом, самопроцењивањем и интерном ревизијом. 

Годишњи извештај о систему финансијског управљања и контроле за 2021. годину 

Друштво није доставило Министарству финансија – Централна јединица за хармонизацију, што 

није у складу са чланом 19 Правилника о заједничким критеријумима и стандардима за 

успостављање, функционисање и извештавање о систему финансијског управљања и контроле 

у јавном сектору.  

 
 

Откривена неправилност: Друштво није успоставило систем финансијског управљања и 

контроле у складу са Правилником о заједничким критеријумима и стандардима за 

успостављање, функционисање и извештавање о систему финансијског управљања и 

контроле у јавном сектору, јер није усвојило стратегију управљања ризиком која представља 

основ за идентификовање ризика, те њихову процену и контролу у складу са чланом 7 став 2, 

није усвојило писане политике и процедуре које би пружиле разумно уверавање да су ризици 

за постизање циљева ограничени на прихватљив ниво дефинисан у процедурама за 

управљање ризиком у складу са чланом 8 став 1 и није доставило годишњи извештај о систему 

финансијског управљања и контроле за 2021. годину Министарству финансија – Централној 

јединици за хармонизацију, што није у складу са чланом 19 овог Правилника.  
 

Ризик: Неуспостављени систем финансијског управљања и контроле представља ризик да се 

неће на време спречити грешке, намерне или случајне у свим процесима који се одвијају у 

Друштву што може угрозити остваривање основних циљева Друштва на ефикасан и 

економичан начин. 
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Препорука број 2: Препоручујемо Друштву да успостави адекватан систем финансијског 

управљања и контроле у складу са Правилником о заједничким критеријумима и стандардима 

за успостављање, функционисање и извештавање о систему финансијског управљања и 

контроле у јавном сектору односно да донесе Стратегију управљања ризиком, писане 

политике и процедуре свих процеса који се одвијају у Друштву и да подноси годишњи 

извештај о систему финансијског управљања и контроле Министарству финансија – 

Централној јединици за хармонизацију.  

 

Интерна ревизија 
 

Одредбама члана 82 Закона о буџетском систему прописана је обавеза успостављања 

интерне ревизије код корисника јавних средстава. 

Правилником о заједничким критеријумима за организовање и стандардима и 

методолошким упутствима за поступање и извештавање интерне ревизије у јавном сектору10 

прописани су стандарди и методолошка упутства за поступање и извештавање интерне 

ревизије и ближе су уређени послови интерне ревизије.  

Одредбама члана 3 Правилника о заједничким критеријумима за организовање и 

стандардима и методолошким упутствима за поступање и извештавање интерне ревизије у 

јавном сектору, прописано је да се интерна ревизија успоставља на један од следећих начина: 

(1) организовањем посебне функционално независне организационе јединице за 

интерну ревизију у оквиру корисника јавних средстава, која непосредно извештава 

руководиоца корисника јавних средстава; 

(2) организовањем заједничке јединице за интерну ревизију на предлог два или више 

корисника јавних средстава, уз претходну сагласност Централне јединице за хармонизацију 

Министарства финансија; 

(3) обављањем интерне ревизије од стране јединице интерне ревизије другог корисника 

јавних средстава, на основу споразума, уз претходну сагласност Централне јединице за 

хармонизацију Министарства финансија. 

 

Откривена неправилност: Друштво није успоставило интерну ревизију у складу са одредбама 

члана 82 Закона о буџетском систему и одредбама члана 3 Правилника о заједничким 

критеријумима за организовање и стандардима и методолошким упутствима за поступање 

интерне ревизије у јавном сектору и није доставило годишњи извештај о раду интерне ревизије 

за 2021. годину Министарству финансија – Централној јединици за хармонизацију, што није у 

складу са чланом 32 овог Правилника. 

Ризик: Неуспостављање интерне ревизије негативно утиче на целокупан систем интерне 

финансијске контроле, што може довести до одлагања процеса унапређења пословања, као и 

немогућности раног откривања процедура које је потребно унапредити у функцији ефикаснијег 

пословања. 

Препорука број 3: Препоручујемо Друштву да предузме активности на успостављању интерне 

ревизије на један од начина прописаних Правилником о заједничким критеријумима за 

организовање и стандардима и методолошким упутствима за поступање и извештавање 

интерне ревизије у јавном сектору и да доставља извештај о раду интерне ревизије 

Министарству финансија – Централној јединици за хармонизацију. 
 

 
10 „Службени гласник РС“, број 99/2011 
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2.2.Финансијски извештај 

2.2.1. Биланс стања 

 

2.2.1.1. Нематеријална имовина  
 

 

Нематеријална имовина исказана у износу од 1.750 хиљада динара односи се на:  

Табела број 1: Структура нематеријалне имовине 

-у хиљадама динара- 

Нематеријална имовина 2021.година  2020.година  

Софтвер и остала права 191  208  

Остала нематеријална имовина 1.559  1.159  

Укупно: 1.750  1.367  
 

 

Табела број 2: Стање и промене на нематеријалној имовини 
 

-у хиљадама динара- 

ОПИС 
Софтвер и 

остала права 

Остала 

нематерија

лна 

имовина 

Укупно 

Набавна вредност       

Стање 1. јануара 2021. године 2.081  3.108  5.189  

Процена - књижена као исправка грешке из ранијих 

година 1.1.2021. године (2.081)  (3.108)  (5.189)  

Ефекти процене 208 1.159 1.367 

Нове набавке (накнадна улагања)   500  500  

Стање 31. децембра 2021. године 208  1.659  1.867  

   

Исправка вредности       

Стање 1. јануара 2021. године 2.025  2.072  4.097  

Процена - књижена као исправка грешке из ранијих 

година 1.1.2021. године (2.025)  (2.072)  (4.097)  

Амортизација 17  100  117  

Стање 31. децембра 2021. године 17  100  117  

  

Садашња вредност       

31. децембра 2021. године 191  1.559  1.750  
 

 

Друштво је извршило процену тржишне вредности нематеријалне имовине на дан 31. 

децембар 2020. године, која је у пословним књигама евидентирана 1. јануара 2021. године, као 

исправка грешке из ранијих година. 

 

Софтвери и остала права исказани у износу од 191 хиљаде динара садашње вредности и 

највећим делом се односе на софтвер за хотелско пословање у износу од 73 хиљаде динара и 

софтвер за финансијско пословање у износу од 55 хиљада.  
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Остала нематеријална имовина исказана на дан 31. децембар 2021. године у износу од 

1.559 хиљада динара садашње вредности односи се на техничку документацију, елаборате.  

 

2.2.1.2. Некретнине постројења и опрема  
 

 

Некретнине, постројења и опрема, исказане на дан 31. децембра 2021. године по садашњој 

вредности у износу од 2.365.653 хиљаде динара односе се на: 

Табела број 3: Структура некретнина, постројења и опреме 

-у хиљадама динара- 
Некретнине, постројења и опрема 2021.година  2020.година  

Грађевинско земљиште 255.665  255.665  

Грађевински објекти 2.003.490  2.056.467 

Постројења и опрема 94.374  92.027  

Остале некретнине, постројења и опрема 10.870  10.842 

Аванси за некретнине, постројења и опрему 1.254  1.523  

Укупно: 2.365.653  2.416.524 
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Табела број 4. Стање и промене на некретнинама, постројењу и опреми 

 

-у хиљадама динара- 

ОПИС 
Грађевинско 

земљиште 

Грађевински 

објекти 

Постројења и 

опрема 
Остале НПО 

Аванси за 

НПО 
Укупно 

Набавна вредност             

Стање 1. јануара 2021. године 255.665  1.819.838  161.744  10.969  1.523  2.249.739  

Процена - књижена као исправка 

грешке из ранијих година 1.1.2021. 

године -  (1.819.838)  (161.744)  (10.969)  -  (1.992.551)  

Ефекти процене -  2.056.467  92.027  10.842  -  2.159.336  

Нове набавке (накнадна улагања) -  27.919  14.906  28  18.413  61.266  

Расходовање (отпис) -  -  (2)  -  -  (2)  

Затварање аванса         (18.682)  (18.682)  

Стање 31. децембра 2021. године 255.665  2.084.386  106.931  10.870  1.254  2.459.106  

              

Исправка вредности             

Стање 1. јануара 2021. године - 74.022  71.245  -  -  145.267  

Процена - књижена као исправка 

грешке из ранијих година 1.1.2021. 

године -  (74.022)  (71.245)  -  -  (145.267)  

Амортизација -  80.896  12.557  -  -  93.453  

Стање 31. децембра 2021. године -  80.896  12.557  -  -  93.453  

              

Садашња вредност             

31. децембра 2021. године 255.665  2.003.490  94.374  10.870  1.254  2.365.653  
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Друштво је извршило процену тржишне вредности некретнина, постројења, опреме и 

нематеријалне имовине на дан 31. децембар 2020. године, која је у пословним књигама 

евидентирана 1. јануара 2021. године, као исправка грешке из ранијих година, а према 

извештају Ревизорске куће Аудитор д.о.о., Београд од новембара 2021. године. 
 

Друштво је у финансијским извештајима на дан 31. децембар 2021. године исказало 

вредност земљишта у износу од 255.665 хиљада динара, која се односи на градско грађевинско 

земљиште (земљиште под зградом и другим објектом и земљиште уз зграду и други објекат) 

на катастарским парцелама број: 1693, 1725, 1727 и 4924 КО Врачар, на којем је Друштво у 

јавним књигама уписано као носилац права коришћења. 
 

Грађевински објекти исказани на дан 31. децембра 2021.години по садашњој вредности 

од 2.003.490 хиљада динара односе се на три објекта Славија А, Славија Б и Славија Лукс. На 

поменутим објектима Друштво је ималац права својине уписаним у: 

- лист непокретности бр. 2026 КО Врачар, број парцеле 1693, број етажа: приземље 1, 

над земљом 7, површина зграде 1.365 м2 - Славија А; 

- лист непокретности бр. 2026 КО Врачар, број парцеле 1725, број етажа: приземље 1, над 

земљом 18, површина зграде 1.433 м2 - Славија Б; 

- лист непокретности бр. 4022 КО Врачар, непокретност изграђена на катастарским 

парцелама 4924/1, 1727/1 и 1727/2, број етажа: под земљом 2, приземље 1, над земљом 7, 

површина зграде 348 м2 - Славија Лукс. 
 

Увидом у листове непокретности Републичког геодетског завода, Службе за катастар 

непокретности Врачар од 3. септембар 2022. године, утврђено је да се површине објеката у 

Листовима непокретности не подударају са површинама коју су наведене у Одлуци о 

оснивању Друштва.  
 

У писаном објашњењу добијеном у поступку ревизије Друштво је навело да је у Листу 

непокретности: за објекат Славија А који се налази на к.п. 1693, у В1 листу уписана је поршина 

1.365 м2 уместо 11.841,45 m2, за објекат Славија Б на к.п. 1725, у В1 листу уписана је поршина 

1.433 м2 уместо 11.948,38 m2, - за објекат Славија Лукс на к.п. 4924/1, у В1 листу уписана је 

поршина 348 м2 уместо 6.360,86 m2.  
 

У писаном објашњењу се такође наводи да је Друштво предузело радње за припрему 

документације за подношење захтева ГО Врачар-Одељењу за грађевинске и комуналне послове 

ради издавања уверења о површинама објеката које су садржане у грађевинској документацији, 

након чега ће Друштво поднети Захтев Катастру непокретности како би се исправиле грешке и 

уписале стварне површине непокретности.  
 

Директор Друштва је донео Одлуку број 297 од 31. августа 2021. године којом се објекат 

Зграда 1- Б део Кула се затвара за даљу употребу и рад почев од 1. октобра 2021. године и то 

на основу предлога број 291 од 27. августа 2021. године, због дотрајалости објекта и 

немогућности поступања по налогу противпожарне заштите.  
 

Друштво је у 2021. години евидентирало повећање вредности грађевинских објекта у 

износу од 27.919 хиљада динара које се највећим делом односи на адаптацију и реконструкцију 

ресторана и аперитив сале у објекту Славија А у износу од 27.303 хиљаде динара и на поправку 

термотехничких инсталација на објекту Славија Лукс у износу од 616 хиљада динара. 
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Откривена неправилност: Друштво је у 2021. години евидентирало повећање вредности 

грађевинских објекта у износу од 27.303 хиљада динара и евидентирало у оквиру 

производних трошкова улагања у најмањем износу од 3.014 хиљада динара која се заједно 

односе на адаптацију и реконструкцију ресторана и аперитив сале у објекту Славија А. 

 

Наиме, Друштво није признало у књиговодствену вредност грађевинских објеката улагања  

у најмањем износу од 3.014 хиљада динара, а која се не односе на свакодневно одржавање 

објекта, што није у складу са параграфом 12 МРС 16 – Некретнине, постројења и опрема и у 

складу са чланом 28 Правилника о рачуноводству и рачуноводственим политикама. 
 

Наведено има за последицу мање исказане некретнине, постројења и опрему и више исказане 

производне трошкове у најмањем износу од 3.014 хиљаде динара. 
 

Ризик: Уколико Друштво не поступа у складу са 16 – Некретнине, постројења и опрема и у 

складу са чланом 28 Правилника о рачуноводству и рачуноводственим политикама, постоји 

ризик од погрешног приказивања позиција у финансијским извештајима. 
 

Препорука број 4: Препоручујемо Друштву да поступа у складу са 16 – Некретнине, 

постројења и опрема и у складу са чланом 28 Правилника о рачуноводству и 

рачуноводственим политикама. 

 

Постројења и опрема исказани на дан 31. децембра 2021.години по садашњој вредности 

од 94.374 хиљада динара односе се на: 

Табела број 5: Структура постројења и опреме 

-у хиљадама динара- 
Постројења и опрема 2021. година 2020. година 

Постројења и техничка опрема 54.101 50.649 

Аутомобили 2.460 2.692 

Информатичка опрема 3.543 3.349 

Опрема електрични апарати, климе и сл. 8.829 7.004 

Хотелска опрема 21.803 24.189 

Остала опрема 3.638 4.145 

Укупно:  94.374 92.027 

 

Друштво је у 2021. години евидентирало повећање постројења и опреме у износу од 

14.906 хиљада динара које се најевећим делом односи на ремонт лифтова у износу од 4.200 

хиљада динара и набавку опреме за ресторан у износу од 3.993 хиљада динара. 
 

Остале некретнине, постројења и опрема исказани у износу од 10.870 хиљада динара се 

односе на дела ликовне и вајарске уметности. 
 

Аванси за некретнине, постројења и опрему исказани у износу од 1.254 хиљада динара се 

у целости односи на аванс плаћен Термомонт МГ, Београд за инсталацију VRF система у 

ресторану хотела Славија Б. 

 

 

 

 

 



 

 43 

 

Напомене уз Извештај о ревизији финансијских извештаја  

Славија хотела друштва са ограниченом одговорношћу за хотелске услуге,  

Београд (Врачар)за 2021. годину 

2.2.1.3. Дугорочни финансијски пласмани и дугорочна потраживања  
 

У оквиру дугорочних финансијских пласмана Друштво је евидентирало учешће у 

капиталу зависног друштва Нова Славија д.о.о. Београд – Врачар у износу од 66.975 хиљада 

динара. Друштво је власник 100% удела у друштву Нова Славија д.о.о. Београд – Врачар које 

је основано у 2017. години на основу одлуке Скупштине Друштва и оснивачког акта друштва 

Нова Славија д.о.о, Београд од 12. јуна. 2017. године. Оснивачким актом је дефинисано да 

укупан новчани основни капитал износи 76.371 хиљаду динара од чега је уплаћени новчани 

основни капитал 46.000 хиљада динара, а да ће неуплаћени део уписаног новчаног капитала 

бити уплаћен у законом остављеном року. У 2017. години регистрован је укупан основни 

капитал који се састоји од новчаног уписаног капитала у износу од 76.371 хиљаду динара од 

кога је уплаћено 44.000 хиљада динара. У 2018. години регистровано је повећање уплаћеног 

новчаног капитала у износу од 20.975 хиљада динара, тако да је у Агенцији за привредне 

регистре регистрован уписани уплаћени капитал у износу од 66.975 хиљада динара. Уписани 

неуплаћени новчани капитал износи 9.396 хиљада динара.  
 

Откривена неправилност: Друштво је у оквиру дугорочних финансијских пласмана исказало 

учешће у капиталу друштва Нова Славија д.о.о. Београд – Врачар у износу од 66.975 хиљада 

динара, што није у складу са оснивачким актом друштва Нова Славија д.о.о. Београд – Врачар 

и регистрованим подацима у Агенцији за привредне регистре према којима уписани новчани 

улог Друштва у основном капиталу друштва Нова Славија д.о.о. Београд – Врачар износи 

76.371 хиљада динара, а уплаћени новчани капитал износи 66.975 хиљада динара, док уписани, 

а неуплаћени новчани капитал износи 9.396 хиљада динара који је Друштво у обавези да уплати 

у законом прописаном року. Наведено није у складу са члановима 8 и 32 Правилника о контном 

оквиру и садржини рачуна у контном оквиру за привредна друштва, задруге и предузетнике11  

и има за последицу мање исказане дугорочне финансијске пласмане и мање исказане 

краткорочне обавезе у износу од 9.396 хиљада динара. 
 

Ризик: Ако Друштво не поступа у складу са донетим актима о оснивању зависног друштва и 

Правилником о контном оквиру и садржини рачуна у контном оквиру за привредна друштва, 

задруге и предузетнике, постоји ризик погрешног исказивања имовине и обавеза у 

финансијским извештајима. 
 

Препорука број 5: Препоручујемо Друштву да, у складу са оснивачким актом друштва Нова 

Славија д.о.о. Београд – Врачар, регистрованим подацима у Агенцији за привредне регистре и 

Правилником о контном оквиру и садржини рачуна у контном оквиру за привредна друштва, 

задруге и предузетнике евидентира учешћа у капиталу зависних правних лица и краткорочне 

обавезе. 
 

Oткривена неправилност: Друштво у оквиру рачуна учешћа у капиталу зависних правних 

лица исказује износ од 66.975 хиљада динара који се односи на учешће у капиталу друштва 

Нова Славија д.о.о. Београд – Врачар који остварују губитке. На дан финансијских извештаја 

за 2021. годину Друштво није вршило процену да ли постоје било какве назнаке да је вредност 

наведених средстава умањена и евентуално обезвређење наведених учешћа у капиталу у складу 

са параграфом 9 МРС 36 ‒ Умањење вредности имовине и у складу са чланом 70 Правилника 

о рачуноводству и рачуноводственим политикама.  

Ризик: Уколико Друштво на дан састављања финансијских извештаја не процењује учешћа у 

капиталу у складу са 36 ‒ Умањење вредности имовине и у складу са чланом 70 Правилника о 

рачуноводству и рачуноводственим политикама, постоји ризик од погрешног приказивања 

позиција у финансијским извештајима. 

 
11 „Службени гласник РС“, број 89/2020 
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Препорука број 6: Препоручујемо Друштву, да поступи у складу МРС 36 ‒ Умањење 

вредности имовине и у складу са чланом 70 Правилника о рачуноводству и рачуноводственим 

политикама. 

 

2.2.1.4. Залихе  
 

Залихе су исказане у износу од 5.346 хиљада динара и у целини се односе на: 

Табела број 6. Структура залиха  

-у хиљадама динара- 

Залихе 2021.година  2020.година  

Материјал, резервни делови, алат и ситан инвентар 4.599  7.555  

Дати аванси за залихе и услуге 747  404  

Укупно: 5.346  7.959  

 

Табела број 7. Структура залиха материјала  

-у хиљадама динара- 
Залихе 2021.година  2020.година  

Материјал 1.740 3.566 

Резервни делови  865 823 

Алати и инвентар 16.655 16.668 

Укупно:  19.260 21.057 

Исправка вредности алата и инвентара у употреби  (14.661)  (13.502) 

Укупно: 4.599 7.555 

 

Табела број 8. Структура залиха материјала  

-у хиљадама динара- 
Залихе 2021.година  2020.година  

Материјал за израду  1.095 924 

Помоћни материјал 566 315 

Гориво и мазиво   2.251 

Канцеларијски материјал  79 76 

Укупно: 1.740 3.566 

 

Табела број 9. Структура датих аванса за залихе и услуге 

-у хиљадама динара- 
Дати аванси за залихе и услуге 2021.година  2020.година  

Плаћени аванси за материјал, резервне делове и инвенатар у 

земљи 
12  12  

Плаћени аванси за услуге у земљи 735  392  

Укупно: 747  404  
 

 

Плаћени аванси за услуге у земљи и иностранству исказани у износу од 735 хиљада 

динара односе се највећим делом на аванс дат за набавку горива у износу од 116 хиљада динара, 

на дат аванс за услуге израде хидроизолације у износу од 294 хиљаде динара и за вршење услуге 

ревизије финансијских извештаја у износу од 170 хиљада динара. 

 

 

 



 

 45 

 

Напомене уз Извештај о ревизији финансијских извештаја  

Славија хотела друштва са ограниченом одговорношћу за хотелске услуге,  

Београд (Врачар)за 2021. годину 

2.2.1.5. Потраживања по основу продаје 
 

Потраживања по основу продаје су исказана у износу од 14.642 хиљаде динара и односе 

се на: 

Табела број 10. Структура потраживања од продаје  

- у хиљадама динара – 
Потраживања по основу продаје 2021.година  2020.година  

Купци у земљи - матична и зависна правна лица 460  - 

Купци у земљи 11.901  14.488  

Купци у иностранству 2.281  1.413  

Укупно: 14.642  15.901  
 

Купци у земљи - матична и зависна правна лица у целини се односе на потраживања од 

зависног правног лица Нова Славија д.о.о., Београд у износу од 1.134 хиљаде динара које је 

обезвређено у износу од 674 хиљада динара. 
 

Табела број 11. Потраживања од купаца у земљи 

- у хиљадама динара- 
Купци у земљи за производе услуге и робу 2021.година  

Еureka bar д.о.о., Београд 8.748 

Delhaize Serbia д.о.о., Београд 1.585 

Sky board advertising д.о.о., Београд 1.058 

Србија воз ад, Београд 2.312 

Српска православна црква, Београд 1.102 

Остали купци 4.255 

Укупно:  19.060 

Исправка вредности потраживања  7.159 

Укупно: 11.901 

 

Табела број 12. Потраживања од купаца у иностранству  

- у хиљадама динара- 

Купци у иностранству  2021.година  

Hotelsbeds, Switzerland  1.182 

Железнички превоз Црне Горе 767 

Остали купци у иностранству 332 

Укупно: 2.281 

 

Табела број 13. Промене на исправци вредности потраживања 

-у хиљадама динара- 
Исправка вредности потраживања од продаје  31.12.2021. године  

Стање 1. јануара 2021 8.875 

Исправка грешке корекцијом почетног стања (Напомена 2.2.1.11)  3.708 

Књижење исправки на терет резултата 5.804 

Корекција исправке вредности по обрачуну МСФИ 9 2.154 

Наплата  97 

Отписи  8.303 

Укупно: 7.832 
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2.2.1.6. Остала краткорочна потраживања  
 

Остала краткорочна потраживања исказана у износу од 2.155 хиљада динара односе се 

на:  

Табела број 14. Структура осталих краткорочних потраживања 

-у хиљадама динара- 
Остала краткорочна потраживања  2021.година  2020.година  

Остала потраживања 2.091 4.396 

Потраживања по основу преплаћених осталих пореза и 

доприноса  
64 114 

Укупно: 2.155 4.510 

 

Табела број 15. Структура осталих потраживања 

-у хиљадама динара- 

Остала потраживања  2021.година  2020.година  

Друга потраживања 1.524 3.930 

Порез на додату вредност  567 466 

Укупно: 2.091 4.396 

 

Друга потраживања су исказана у износу од 1.524 хиљаде динара и односе се на: 

Табела број 16. Структура других потраживања  

- у хиљадама динара – 
Друга потраживања 2021.година  2020.година  

Потраживања од запослених 247 476 

Потраживања за накнаде зарада које се рефундирају 1.030 2.425 

Остала краткорочна потраживања 247 1.029 

Укупно: 1.524 3.930 

 

Потраживања од запослених исказана су у износу од 247 хиљада динара и односе се на 

позајмице које је Друштво дало запосленима. 
 

Остала краткорочна потраживања исказана у износу од 247 хиљада динара односи се на 

потраживања од банке по основу наплате услуга путем платних картица. 

 

Табела број 17. Порез на додату вредност 

- у хиљадама динара - 
Порез на додату вредност 2021.година  2020.година  

Порез на додату вредност у примљеним фактурама по општој стопи 

(осим плаћених аванса) 
536  466  

Порез на додату вредност у примљеним фактурама по посебној стопи 

(осим плаћених аванса) 
31 - 

Укупно: 567  466  

 

На основу узорковане документације, утврђено је да исказана остала краткорочна 

потраживања у ревидираним финансијским извештајима не садрже материјално значајна 

погрешна исказивања. 
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2.2.1.7. Краткорочни финансијски пласмани  
 

Краткорочни финансијски пласмани исказани у износу од 1.822 хиљадe динара односе се 

на гарантни депозит у износу од 1.575 хиљада динара по основу Уговора о гарантном депозиту 

од 29. септембра 2021. године и Уговора о издавању динарске гаранције за добро извршење 

посла закључених између Друштва и Eurobank a.d., Београд и депоновани наменски депозит у 

износу од 247 хиљада динара (противвредност ЕУР 2.100,00) у циљу обезбеђивања 

потраживања по основу Уговора о кредитној линији од 22. јула 2019. године који је закључен 

са Banca Intesa а.д., Београд који ће банка по налогу Друштва као дужника издавати динарске 

и девизне гаранције.  

Друштво је са банкама на дан 31.децембра 2021. године усагласило стање потраживања и 

обавеза по основу датих депозита. 

На основу узорковане документације, утврђено је да исказани краткорочни финансијски 

пласмани у ревидираним финансијским извештајима не садрже материјално значајна погрешна 

исказивања. 

2.2.1.8. Готовински еквиваленти и готовина  

Готовински еквиваленти и готовина исказани су у износу од 71.679 хиљада динара и 

односе се на: 

Табела број 18. Готовински еквиваленти и готовина 

- у хиљадама динара – 
Готовина и готовински еквиваленти 2021.година  2020.година  

Текући (пословни) рачуни 29.594  18.756  

Благајна 57  135  

Девизни рачун 42.028  6.230  

Укупно: 71.679  25.121  
 

На основу узорковане документације, утврђено је да исказани готовински еквиваленти и 

готовина у ревидираним финансијским извештајима не садрже материјално значајна погрешна 

исказивања. 

2.2.1.9. Краткорочна активна временска разграничења 
 

Активна временска разграничења исказана у износу од 12.465 хиљада динара и односе се 

на: 

Табела број 19. Краткорочна активна временска разграничења 

- у хиљадама динара – 
Активна временска разграничења 2021.година  2020.година  

Разграничени трошкови по основу обавеза 1.149  1.241  

Потраживања за нефактурисани период 57 46 

Остала активна временска разграничења 11.259  2.309  

Укупно: 12.465  3.596  
 

Активна временска разграничења исказана у износу од 12.465 хиљада динара односе се 

на разграничене трошкове осигурања у износу од 1.149 хиљада динара и на износ од 11.316 

хиљада динара који се односи на потраживања за пружене услуге односно чине прелазни конто 

на коме се аутоматски евидентирају дневна задужења за хотелске услуге уз истовремено 

евидентирање прелазног конта – одложени приходи, а на основу софтвера који обједињује 

хотелско и угоститељско пословање са књиговодством и централизовано обрађује унете и 

аутоматски преузима податке са наплатних и евиденционих места (веза са рецепцијским 

пословањем и веза са угоститељским касама) (Напомена број 2.2.1.19) 
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2.2.1.10. Ванбилансна евиденција  

Ванбилансна актива исказана у износу од 326 хиљада динара и у целости се односи се на 

туђа средства у власништву зависног правног лица Нова Славија д.о.о., Београд. 
 

Oткривена неправилност: Друштво није у оквиру ванбилансне евиденције евидентирало 

залихе мазута који је пописна комисија пописала на дан 31. децембра 2021. године, за које није 

презентована документација да су у власништву Друштва, што није у складу са чланом 64 

Правилника о контном оквиру и садржини рачуна у контном оквиру за привредна друштва, 

задруге и предузетнике.  
 

Ризик: Уколико Друштво у финансијским извештајима не евидентира ванбилансну имовину, 

постоји ризик од погрешног приказивања позиција у финансијским извештајима. 
 

Препорука број 7: Препоручујемо Друштву, да ванбилансну имовину евидентира у складу са 

чланом 64 Правилника о контном оквиру и садржини рачуна у контном оквиру за привредна 

друштва, задруге и предузетнике. 

 
2.2.1.11. Капитал  
 

Табела број 20. Структура капитала  

- у хиљадама динара – 

Капитал 2021.година  2020.година  

Основни капитал 1.736.446 1.736.446 

Резерве    20.752 

Позитивне ревалоризационе резерве по основу ревалоризације 

нематеријалне имовине, некретнина, постројења и опреме и 

нереализовани добици  

564.546 564.546 

Нереализовани губици по основу хартија од вредности и других 

компоненти осталог свеобухваног резултата 
1.269  - 

Нераспоређени добитак 25.350 32.959 

Губитак ранијих година 15.252 8.563 

Губитак текуће године -  60.401 

Укупно: 2.309.821 2.285.739 

 

Основни капитал Друштва чини државни капитал исказан у износу од 1.736.446 хиљада 

динара који је уписан код Агенције за привредне регистре. 
 

Табела број 21. Промене на рачуну нераспоређене добити и губитка из ранијих година  

- у хиљадама динара – 

Промене на рачуну нераспоређене добити и губитка из 

ранијих година  

Нераспоређена 

добит 

Губитак из 

ранијих 

година  

Почетно стање  32.959 68.964 

Покриће губитка  (32.959) 32.959 

Покриће губитка из резерви  -  20.752 

Добит 2021. године  25.350 -  

Стање на дан 31.12.2021. 25.350 15.252 
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Београд (Врачар)за 2021. годину 

Скупштина Друштва донела је 21. маја 2021. године Одлуку о покрићу губитка Друштва 

за 2020. годину којом се констатује да је Годишњим извештајем Друштва за пословну 2020. 

годину остварен губитак у износу од 60.401. хиљада динара, да се део овог губитка покрива на 

следећи начин: на терет нераспоређене добити из ранијег периода у износу од 32.959 хиљада 

динара, из статутарних и других резерви у износу од 20.752 хиљаде динара које су издвојене из 

добити остварене у 2016. години и да се преостали део губитка у износу од 6.689 хиљада динара 

преноси у наредни период.  
 

Откривена неправилност: Друштво није у складу чланом 15 Закона о буџету Републике 

Србије за 2014. годину, чланом 16 Закона о буџету Републике Србије за 2015. годину, чланом 

15 Закона о буџету Републике Србије за 2017. годину, чланом 16 Закона о буџету Републике 

Србије за 2019. годину и чланом 16 Закона о буџету Републике Србије за 2020. годину, 

извршило уплату у буџет Републике Србије најмање 50% сразмерног дела добити остварене 

у 2013, 2014, 2016, 2018 и 2019. години у износу од 130.749 хиљада динара, већ је на основу 

одлука Скупштине Друштва које су донете без сагласности Владе РС вршило расподелу 

добити тако што је покривало губитак, повећавало основни капитал у износу 176.065 хиљада 

динара, формирало резерве из добити или је добит приликом расподела остала 

нераспоређена, а касније је из ње покривен губитак. 

Наведена неправилност имала је за последицу да je у финансијским извештајима Друштва за 

2021. годину мање исказан нераспоређени добитак из ранијих година у износу од 130.749 

хиљада динара, мање исказан губитак из ранијих година у износу од 42.716 хиљада динара и 

више исказан  основни капитал у износу од 88.033 хиљаде динара.  
 

Ризик: Евидентирањем расподеле добити у пословним књигама на основу одлука органа 

управљања које нису у складу са законом, односно без сагласности Владе Републике Србије, 

постоји ризик од нереалног приказивања позиција у финансијским извештајима. 
 

Препорука број 8: Препоручујемо Друштву се обрати Влади Републике Србије ради 

добијања сагласности на одлуке Скупштине о расподели добити остварене у 2013, 2014, 2016, 

2018 и 2019. години и да поступи у складу са одговором Владе на поднети захтев, а да до 

доношења одлука Владе односно одговора на поднети захтев Друштва у пословним књигама 

евидентира повећање нераспоређене добити из ранијих година у износу од 130.749 хиљада 

динара, губитка из ранијих година у износу од 42.716 хиљада динара и евидентира смањење 

основног капитала у износу од 88.033 хиљаде динара. 
 

 

Откривена неправилност: Друштво je у 2021. години утврдило материјално значајне грешке 

из претходног периода које се односе на процену некретнина, постројења и опреме и на 

обезвређење потраживања и које је евидентирало у пословним књигама као исправку  

утврђене материјално значајне грешке корекцијом почетног стања на рачунима имовине у 

износу од 288.839 хиљада динара, одложених пореских обавеза у износу од 46.552 хиљаде 

динара, ревалоризационих резерви у износу од 250.848 хиљада динара и губитка из ранијих 

година у износу 8.563 хиљаде динара. За износ утврђене материјално значајне грешке 

исправило је упоредне информације презентоване у Билансу стања за 2021. годину и у 

Извештају о променама на капиталу првог сета финансијских извештаја одобреним за 

објављивање. 

Друштво није исправило упоредне информације презентоване у Билансу успеха за 2020. 

годину првог сета финансијских извештаја одобреним за објављивање за износ откриване 

материјално значајне грешке због чега је мање исказало нето губитак за 8.563 хиљаде динара 

у упоредним подацима за претходну годину, што није у складу са параграфима 41 и 42 МРС 

8 - Рачуноводствене политике, промене рачуноводствених процена и грешке.  
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Напомене уз Извештај о ревизији финансијских извештаја  

Славија хотела друштва са ограниченом одговорношћу за хотелске услуге,  

Београд (Врачар)за 2021. годину 

Ризик: Уколико Друштво не поступа у складу са МРС 8 - Рачуноводствене политике, 

промене рачуноводствених процена и грешке, постоји ризик да фининансијски извештаји 

неће бити поуздани и упредиви. 
 

Препорука број 9: Препоручујемо Друштву да исправку материјално значајних грешака 

врши у складу са МРС 8 - Рачуноводствене политике, промене рачуноводствених процена и 

грешке. 

 
 

Откривена неправилност: Друштво није презентовало веродостојну рачуноводствену 

документацију (аналитичку евиденцију ревалоризационих резерви за постројења и опрему по 

конкретним средствима за које је ревалоризациона резерва формирана у износу од 28.447 

хиљада динара) у складу са чланом 9 Законом о рачуноводству из које се недвосмислено може 

сазнати основ, врста и садржај пословних промена које су евидентиране у пословним књигама 

и финансијским извештајима, а односе се на евидентирање процене постројења и опреме у 

2021. години, због чега изражавамо резерву  на исказане  ревалоризационе резерве у износу 

од 28.447 хиљада динара, као и на вредност евидентираног губитака из ранијих година у 

износу од 2.443 хиљаде динара. 
 

Ризик: Уколико Друштво не устроји аналитичку евиденцију ревалоризационих резерви за 

постројења и опрему по конкретним средствима, постоји ризик да Друштво неће поступати у 

складу  са чланом 9 Закона о рачуноводству и са МРС 16 – Некретнине, постројења и опрема 

и постоји ризик од погрешног приказивања позиција у финансијским извештајима. 
 

Препорука број 10: Препоручујемо Друштву да устроји аналитичку евиденцију 

ревалоризационих резерви за постројења и опрему по конкретним средствима и поступа у 

складу са МРС 16 – Некретнине, постројења и опрема. 
 

 

 

 

2.2.1.12. Дугорочна резервисања 
 

Дугорочна резервисања исказана у износу од 12.062 хиљадe динара и у целости се односе 

се на резервисања за накнаде и друге бенефиције запослених. 

 

Табела број 22. Кретање промена на резервисањима у 2021. години 

- у хиљадама динара – 

Промене на резервисањима 

Резервисања 

за отпремнине 

приликом 

одласа у 

пензију 

Резервисања 

за јубиларне 

награде 

2021. година 

Стање на почетку године 5.287 6.344 11.631 

Формирана резервисања на терет биланса 

успеха у току године (Напомена 2.2.2.9) 
872 1.573 2.445 

Повећање резервисања на терет компоненти 

капитала 
1.269  - 1.269 

Искоришћена резервисања  (1.904) (1.379) (3.283) 

Стање резервисања на крају године 5.523 6.538 12.062 

 
 

 



 

 51 

 

Напомене уз Извештај о ревизији финансијских извештаја  

Славија хотела друштва са ограниченом одговорношћу за хотелске услуге,  

Београд (Врачар)за 2021. годину 

Резервисања за отпремнине приликом одласка у пензију и резервисања за јубиларне 

награде на дан 31.12.2021. године Друштву је извршило Друштво за рачуноводствене послове 

и порески консалтинг Винелектра д.о.о., Београд. 
 

 

Откривена неправилност: У 2021. години Друштво није вршило укидање резервисања у 

износу који је претходно био резервисан за лица која су стекла право на отпремнину и у 

износу који је претходно био резервисан за исплату јубиларних награда и није на дан 31. 

децембра 2020. године, као и на дан 31. децембра 2021. године, исказало резервисања за 

отпремнине и јубиларне награде у складу са обрачуном актуара односно у складу са МРС 19 

– Накнаде запосленима, што је имало за последицу мање исказана дугорочна резервисања за 

отпремнине приликом одласка у пензију у износу од 2.297 хиљада динара, мање исказана 

дугорочна резервисања за јубиларне награде у износу од 1.424 хиљада динара, мање исказани 

остали лични расходи и накнаде у износу од 1.124 хиљаде динара, мање исказани трошкови 

резервисања у износу од 893 хиљаде динара и више исказан резултат из ранијих година за 

1.704 хиљада динара.  

Ризик: Погрешно исказивање у пословним књигама обавеза за резервисање за отпремнине 

приликом одласка у пензију доводи до нереалног исказивање имовине и обавеза Друштва и 

погрешне информације за кориснике финансијских извештаја. 

Препорука број 11: Препоручујемо Друштву да резервисања за отпремнине приликом 

одласка у пензију и резервисања за јубиларне награде исказује у складу са МРС 19 - Накнаде 

запосленима и да укидање резервисања врши само у износу који је претходно био резервисан. 

2.2.1.13. Дугорочне обавезе  
 

Дугорочне обавезе исказане у износу од 10.807 хиљада динара односе се на дугорочне 

кредите и зајмове у земљи 

Табела број 23. Дугорочне обавезе 

- у хиљадама динара – 
Дугорочне обавезе 2021.година  2020.година  

Дугорочни кредити и зајмови у земљи 10.807  29.950  

Укупно: 10.807  29.950  
 

Табела број 24: Стање обавеза по дугорочним кредитима на дан 31.12.2021. године:  

- у хиљадама динара – 

Назив 
Датум 

уговора 
Валута  

Оригинална валута  
Стање на 

дан 

31.12.2021. 

године у 

хиљадама 

динара 

Износ 

одобреног 

кредита 

Период отплате 

висина 

каматне 

стопе 

Фонд за развој 

Републике 

Србије, Ниш 

19.мај 2020.  РСД 20.000.000 

24 месеца уз грејс 

период од 12 

месеци 

1% 

годишње 
20.198 

Фонд за развој 

Републике 

Србије, Ниш 

25. 

септембар 

2020.  

РСД 20.000.000 

24 месеца уз грејс 

период од 12 

месеци 

1% 

годишње  
20.199 

Фонд за развој 

Републике 

Србије, Ниш 

30. јул 2021.  РСД 850.000 

36 месеци уз грејс 

период од 12 

месеци 

1% 

годишње  
857 

Укупно:       41.254 

Део дугорочних кредита који 

доспева до једне године 
РСД  - -  - 30.447 

Укупно:       10.807 
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Наведени кредити су одобрени за финансирање текуће ликвидности у износу од 40.000 

хиљада динара са роком враћања кредита од 24 месеца уз грејс период од 12 месеци и у износу 

од 850 хиљада динара за финансирање трошкова процене фер тржишне вредности имовине и 

обавеза и капитала са стањем на дан 31. децембра последње пословне године са роком враћања 

кредита од 36 месеци уз грејс период од 12 месеци. Каматна стопа је 1% годишње. Отплата 

кредита се врши у тромесечним ануитетима који доспевају 31.3,30.6, 30.9 и 31.12 у години. За 

обрачун вредности дуга користи се валутна клаузула тако што се износ дуга утврђује у ЕУР, по 

средњем курсу који формира НБС, на дан пуштања средстава у коришћење, а прерачунава у 

динаре по средњем курсу Народне банке Србије дан враћања. Камата се обрачунава тромесечно 

уназад и приписује главном дугу у току грејс периода, а износ доспео за плаћање увећава се за 

разлику насталу услед евентуалног смањења средњег курса ЕУР који формира Народна банка 

Србије на дан враћања у односу на средњи курс ЕУР на дан коришћења средстава. 
 

Душтво је усагласило стање обавеза по дугорочним кредитима на дан 31.12.2021. године 

са Фондом за развој Републике Србије, Ниш. 
 
 

На основу узорковане документације, утврђено је да исказане дугорочне обавезе у 

ревидираним финансијским извештајима не садрже материјално значајна погрешна 

исказивања. 

2.2.1.14. Одложене пореске обавезе 

 

Одложене пореске обавезе исказане су у износу од 121.956 хиљада динара. Структура и 

стање одложених пореских обавеза приказана је табелом: 

Табела број 25. Кретање промена на одложеним пореским обавезама 

- у хиљадама динара – 
Кретање промена на одложеним пореским обавезама 2021. година 

Стање на почетку године 82.363 

Исправка материјално значајне грешке корекцијом почетног стања (Напомена 

2.2.1.11, 2.2.1.1 и 2.2.1.2 
46.551 

Смањење одложених пореских обавеза  6.958 

Стање на крају године 121.956 

 

2.2.1.15. Краткорочне финансијске обавезе  

 

Краткорочне финансијске обавезе исказане у износу од 30.447 хиљада динара и у целости 

се односе на део дугорочних кредита који доспева до једне године (Напомена 2.2.1.13 

Дугорочне обавезе). 
 

На основу узорковане документације, утврђено је да исказане краткорочне финансијске 

обавезе у ревидираним финансијским извештајима не садрже материјално значајна погрешна 

исказивања. 
 
 

2.2.1.16. Примљени аванси, депозити и акуције  
 

 

Примљени аванси, депозити и кауције исказани су у износу од 11.590 хиљада динара и 

односе се на примљени депозит од стране закупца за закуп пословног простора у хотелу 

Славија Б у износу од 2.951 хиљаду динара и на примљене авансе за услуге смештаја, смештаја 

и исхране и месечног најма соба од домаћих и ино купаца. 
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На основу узорковане документације, утврђено је да исказани примљени аванси, 

депозити и кауције у ревидираним финансијским извештајима не садрже материјално значајна 

погрешна исказивања. 

 

2.2.1.17. Обавезе из пословања  
 

Обавезе из пословања исказане су у износу од 13.404 хиљаду динара и у целости се односе 

на обавезе према добављачима у земљи:  

Табела број 26. Преглед обавеза из пословања  

- у хиљадама динара – 
Обавезе из пословања 2021.година  2020.година  

Добављачи у земљи 11.916  25.290  

Добављачи у иностранству  289  62  

Остале обавезе из пословања 1.199  865  

Укупно: 13.404  27.053  

 

Табела број 27. Преглед обавеза према добављачима у земљи  

- у хиљадама динара – 
Добављачи у земљи 2021.година  

ЈП Електропривреда Србије огранак ЕПС снабдевање, Београд  2.614 

JКП Градска чистоћа, Београд 1.704 

„Metro Cach & Carry“ д.о.о., Београд 1.323 

„Generali“ осигурање а.д.о, Београд  805 

Беотелнет-исп д.о.о., Београд 581 

JКП београдски водовод и канализација, Београд 559 

Остали добављачи  4.330 

Укупно: 11.916 

 

Остале обавезе из пословања исказане су у износу од 1.199 хиљада динара и највећим 

делом се односе на обавезе по основу више уплаћених средстава од Српске православне цркве, 

Београд у износу од 1.064 хиљаде динара.  
 

На основу узорковане документације, утврђено је да исказанe обавезе из пословања у 

ревидираним финансијским извештајима не садрже материјално значајна погрешна 

исказивања. 

 

2.2.1.18. Остале краткорочне обавезе  
 

Остале краткорочне обавезе исказане у износу од 21.265 хиљада динара односе се на: 

Табела број 28. Преглед осталих краткорочних обавеза 

-у хиљадама динара- 
Остале краткорочне обавезе 2021.година  2020.година  

Обавезе по основу зарада и накнада зарада 13.459  26.634  

Друге обавезе 2.972  921  

Обавезе за порез на додату вредност 3.290  804  

Обавезе за остале порезе, доприносе и друге дажбине 1.544  9.989  

Укупно: 21.265  38.348  
 

Обавезе по основу зарада и накнада зарада исказане су у износу од 13.459 хиљада динара 

и у целости се односе се на обавезе по основу зарада и накнада зарада за децембар 2021. године.  
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Табела број 29. Преглед обавеза по основу зарада и накнада зарада 

-у хиљадама динара- 
Обавезе по основу зарада и накнада зарада 2021.година  2020.година  

Обавезе за нето зараде и накнаде зарада, осим накнада зарада које 

се рефундирају 
3.911  3.918  

Обавезе за порез на зараде и накнаде зарада на терет запосленог 1.680  3.957  

Обавезе за доприносе на зараде и накнаде зарада на терет 

запосленог 
4.198  9.856  

Обавезе за порезе и доприносе на зараде и накнаде зарада на терет 

послодавца 
3.488  8.247  

Обавезе за нето накнаде зарада које се рефундирају 46  156  

Обавезе за порезе и доприносе на накнаде зарада на терет 

запосленог које се рефундирају 
83  306  

Обавезе за порезе и доприносе на накнаде зарада на терет 

послодавца које се рефундирају 
53  194  

Укупно: 13.459  26.634  

 

Табела број 30. Преглед других обавеза 

-у хиљадама динара- 
Друге обавезе 2021.година  2020.година  

Обавезе по основу камата и трошкова финансирања 259  538  

Обавезе према запосленима 2.190  - 

Обавезе према члановима управног и надзорног одбора 244  221  

Обавезе према физичким лицима за накнаде по уговорима 142  62  

Остале обавезе 137  100  

Укупно: 2.972  921  

 

Обавезе по основу пореза на додату вредност и осталих јавних прихода исказане у износу 

од 3.290 хиљада динара односе се на обавезе за порез на додату вредност по основу разлике 

обрачунатог пореза на додату вредност и претходног пореза. 
 

Обавезе за остале порезе, доприносе и друге дажбине исказане су у износу од 1.544 и 

односе се на: 

Табела број 31. Преглед обавеза за остале порезе, доприносе и друге дажбине 

-у хиљадама динара- 
Обавезе за остале порезе, доприносе и друге дажбине 2021.година  2020.година  

Обавезе за порезе, царине и друге дажбине из набавке или на 

терет трошкова 
765  8.758  

Остале обавезе за порезе, доприносе и друге дажбине 779  1.231  

Укупно: 1.544  9.989  

 
 

 

2.2.1.19. Краткорочна пасивна временска разграничења 
 

 

Краткорочна пасивна временска разграничења исказана су у износу од 11.135 хиљада 

динара односе се на одложене приходе по основу пружених услуга (Напомена број 2.2.1.9) 
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2.2.2. Биланс успеха 
 

2.2.2.1. Приходи од продаје производа и услуга  
 

Приходи од продаје производа и услуга који су исказани у износу од 290.883 хиљада 

динара у целини се односе на приходе од продаје производа и услуга на домаћем тржишту:  
 

Табела број 32. Структура прихода од продаје производа и услуга  

- у хиљадама динара – 
Приходи од продаје производа и услуга 2021.година  2020.година 

Приходи од продаје производа и услуга осталим повезаним 

правним лицима на домаћем тржишту 
2.300 2.300 

Приходи од продаје производа и услуга на домаћем тржишту 288.583 148.699 

Укупно: 290.883 150.999 
 

Приходи од продаје производа и услуга осталим повезаним правним лицима на домаћем 

тржишту исказани у износу од 2.300 хиљада динара односе се на приход од пружања 

рачуноводствених и правних услуга зависном правном лицу Нова Славија д.о.о. Београд – 

Врачар на основу Уговора од 9. новембра 2018. године. 
 

Приходи од продаје производа и услуга на домаћем тржишту су исказани у износу од 

288.583 хиљада динара и односе се на приходе према следећој структури: 
 

Табела број 33. Структура прихода од продаје производа и услуга на домаћем тржишту  

- у хиљадама динара – 
Приходи од продаје производа и услуга 2021.година 

Приходи од услуга вешераја 561 

Приходи од услуга трансфера – превоза гостију  291 

Приходи од осталих услуга 4 

Приходи од услуга смештаја 234.563 

Приходи од услуга смештаја-дневни боравак, 3.210 

Приходи од маркетиншких услуга  882 

Приходи од угоститељских услуга  44.285 

Приходи од услуга гараже 4.787 

Укупно: 288.583 

 

Директор Друштва је донео ценовнике за смештај у хотелу Славија који су важили у току 

2021. године: број 481 од 28. децембра 2020. годинe; број 24 од 1. фебруара 2021. године; број 

237 од 14. јула 2021. године; број 449 од 1. децембра 2021. године; деловодни број 463 од 8. 

децембра 2021. године и број 482 од 23. децембра 2021. године.  
 

У току 2021. године важили су следећи ценовници за смештај у хотелу Славија гарни које 

је донео директор Друштва: броj 473 од 24.12.2020. године; деловодни број 25 од 1. фебруара 

2021. године; број 238 од 14. јула 2021. године; деловодни број 464 од 8. децембра 2021. године 

и деловодни број 488 од 30. децембра 2021. године.  
 

Цене услуге вешераја за 2021. године биле су утврђене ценовником број 43 од 20. марта 

2018. године и број 406 од 2. новембра 2021. године, а цене услуга гараже ценовником  број 341 

од 27. септембра 2021. године, које је донео Директор Друштва.  
 

Директор Друштва је донео следеће ценовнике  угоститељских услуга:  

- ценовник угоститељских услуга продајног одељења Панорама заведен под бројем 496 

од 31. децембра 2020. године и ценовник угоститељских услуга продајног места Пиано бар, 

број 497 од 31. децембра 2020. године који су у примени од 31. децембра 2020. године, 
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- ценовник угоститељских услуга продајног одељења Панорама заведен под бројем 430 

од 16. новембра 2021. године и ценовник угоститељских услуга продајног места Пиано бар, 

број 432 од 16. новембра 2021. године који су у примени од 10. новембра 2021. године. 
 

Начин утврђивања цена смештаја регулисан је Правилником о ценовнику смештаја, 

посебним ценама и примени попуста на ценовник смештаја Славија хотели д.о.о. број 669 од 

158.7.2014. са изменама број 405 од 16.8.2018. године које је донео директор Друштва. У 

Правилнику је дефинисано да се регуларне (пуне) цене смештаја исказују у ценовнику који је 

видно истакнут на пулту рецепције хотела и у хотелским собама, да се посебне цене смештаја 

(цене са попустом) уговарају у директном контакту са пословним партнерима и да се цене на 

интернет резервационим системима одређују на основу понуде и тражње на тржишту, цена 

конкуренције и на основу потребе за посебним промотивним снижењима и акцијама и да оне 

могу флуктуирати и на дневном нивоу. Према Правилнику цене услуга смештаја утврђује и 

попусте одобрава директор Друштва. (Напомена број 2.1) 

 

Откривена неправилност: Друштво у 2021. години није евидентирало приходе по основу 

извршених услуга (ноћење, доручак, ручак, најам, паркинг и друго) које су извршене у 2021. 

години и у ранијим годинама у износу од најмање 6.306 хиљада динара, од чега је износ од 

5.434 хиљада динара исказало у 2022. години. С друге стране Друштво је у 2021. години 

евидентирало приходе од продаје производа и услуга које су извршене у 2020. години у 

најмањем износу од 7.221 хиљаду динара.  

Наведено поступање Друштва није у складу са параграфима 9, 31 МСФИ 15 - Приходи од 

уговора са купцима, са начелом узрочности прихода и расхода, прописаног чланом 23 став 1 

тачка 9) Закона о рачуноводству и у складу са чланом 15 и 16 Закона о порезу на додату 

вредност 12 и имало је за последицу: мање исказана потраживања за нефактурисани приход у 

износу од најмање 7.156 хиљада динара, мање исказан приход од услуга у износу од најмање 

6.307 хиљада динара, мање исказане обавезе за боравишне таксе у износу од 4 хиљаде динара, 

мање исказане обавезе за осигурање у износу од 4 хиљаде динара, мање исказане обавезе за 

порез на додату вредност у укупном износу од 842 хиљаде динара јер није обрачуната и 

евидентирана обавеза за порез на додату вредност у износу од 109 хиљаде динара, док је порез 

на додату вредност у износу од 733 хиљаде динара обрачунат и исказан у 2022. години, мање 

исказан резултат из ранијих година у износу од најмање 7.221 хиљаду динара и више исказан 

приход од услуга у износу од најмање 7.221 хиљаду динара.  
 

Ризик: Уколико Друштво не поступа у складу са МСФИ 15 - Приходи од уговора са купцима, 

са начелом узрочности прихода и расхода и у складу са Законом о порезу на додату вредност, 

постоји ризик од погрешног приказивања позиција у финансијским извештајима и ризик од 

настанка трошкова по основу прекршаја и камата на неблаговремено обрачунати и плаћен 

припадајући порез на додату вредност. 
 

Препорука број 12: Препоручујемо Друштву да приходе, потраживања и обавезе за порез 

евидентира у складу са МСФИ 15 - Приходи од уговора са купцима, у складу са начелом 

узрочности прихода и расхода и у складу са Законом о порезу на додату вредност.  

2.2.2.2. Приходи од активирања учинака и робе  

У оквиру прихода од активирања учинака и робе који су исказани у износу од 631 хиљаду 

динара и у целости се односе на приходе од активирања или потрошње производа и услуга за 

сопствене потребе.  

 
12 „Службени гласник РС“, бр. 84/2004, 86/2004 - испр., 61/2005, 61/2007, 93/2012, 108/2013, 6/2014 - усклађени дин. изн., 68/2014 - др. закон, 

142/2014, 5/2015 - усклађени дин. изн., 83/2015, 5/2016 - усклађени дин. изн., 108/2016, 7/2017 - усклађени дин. изн., 113/2017, 13/2018 - 

усклађени дин. изн., 30/2018, 4/2019 - усклађени дин. изн., 72/2019, 8/2020 - усклађени дин. изн. и 153/2020)  
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2.2.2.3. Остали пословни приходи 

 

Остали пословни приходи исказани у износу од 57.159 хиљада динара и односе се на: 

Табела број 34. Структура осталих пословних прихода  

- у хиљадама динара – 
Остали пословни приходи 2021.година  2020.година 

Приходи од премија, субвенција, дотација, донација и сл. 2.695 12.248 

Други пословни приходи 54.464 52.576 

Укупно: 57.159 64.824 

 

Табела број 35. Структура прихода од премија, субвенција, дотација, донација и сл. 

- у хиљадама динара – 
Приходи од премија, субвенција, дотација, донација и сл. 2021.година  2020.година 

Приходи од премија, субвенција, дотација, регреса, 

компензација и повраћаја пореских дажбина 
2.667 12.248 

Приход по основу условљених донација 28 - 

Укупно: 2.695 12.248 

 

Приходи од премија, субвенција, дотација, регреса, компензација и повраћаја пореских 

дажбина исказани су у износу од 2.667 хиљада динара и у целости се односе на средства која 

су исплаћена из буџета Републике Србије за решавање вишка запослених у поступку 

приватизације, а по основу Решења Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална 

питања број 401-00-00303/3/2021-24 од 29. јуна 2021. године којим се одобравају средства за 

решавање вишка запослених у Славија Хотели д.о.о., Београд у износу од 2.667 хиљаде динара 

за решавање 5 вишка запослених. 

 

Табела број 36. Структура других пословних прихода. 

- у хиљадама динара – 

Други пословни приходи 2021.година  2020.година 

Приходи од закупнина 50.606 48.799 

Остали пословни приходи 3.858 3.777 

Укупно: 54.464 52.576 

 

Приходи од закупнина исказани су у износу од 50.606 хиљада динара и у целости се 

односе на приходе које је Друштво остварило давањем у закуп пословног простора у износу од 

30.069 хиљада динара, приходи од закупа гараже у износу од 2.368 хиљада динара, приходи од 

закупа сале у износу од 1.508 хиљаде динара, приходи од закупа крова у износу од 4.728 хиљада 

динара, приходи од закупа фасаде у износу од 10.311 хиљаде динара и приходи од закупа хола 

у износу од 1.622 хиљада динара.  

 

Остали пословни приходи исказани су у износу од 3.858 хиљада динара и у целости се 

односе на приходе по основу рефундације трошкова грејања, воде, електричне енергије, који 

према закљученим уговорима падају на терет закупаца.  

2.2.2.4. Приходи од усклађивања вредности имовине 

 

Приходи од усклађивања вредности имовине исказани су у износу од 60 хиљада динара.  
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2.2.2.5. Трошкови материјала, горива и енергије  
  

Табела број 37. Структура трошкова материјала, горива и енергије  

- у хиљадама динара – 
Трошкови материјала 2021.година  2020.година 

Трошкови материјала за израду 16.028 7.518 

Трошкови осталог материјала (режијског) 9.420 9.322 

Трошкови горива и енергије 25.555 37.071 

Трошкови једнократног отписа алата и инвентара 2.678 4.482 

Укупно: 53.681 58.393 

 

2.2.2.6. Трошкови зарада, накнада зарада и остали лични расходи  

Трошкови зарада, накнада зарада и остали лични расходи исказани су у укупном износу 

од 127.859 хиљаде динара. Наведени трошкови приказани су табелом: 

 

Табела број 38. Трошкови зарада, накнада зарада и остали лични расходи 

-у хиљадама динара- 
Трошкови зарада, накнада зарада и остали лични расходи  2021.година  2020.година 

Трошкови зарада и накнада зарада (бруто) 97.930 103.854 

Трошкови пореза и доприноса на зараде и накнаде зарада на терет 

послодавца 
16.281 17.291 

Трошкови накнада по уговору о привременим и повременим 

пословима 
766 1.568 

Трошкови накнада директору, односно члановима органа 

управљања и надзора 
4.243 4.175 

Остали лични расходи и накнаде 8.639 15.888 

Укупно: 127.859 142.776 

 

Табела број 39. Структура трошкова зарада и накнада зарада: 

-у хиљадама динара- 
Трошкови зарада и накнада зарада 2021. година 

Основна зарада 59.359 

Одсуство са рада због смањеног обима посла 4.088 

Увећана зарада за ноћни рад 4.499 

Увећана зарада за рад на дан државног празника 1.837 

Увећана зарада по основу времена проведеног на раду - минули рад 5.421 

Плаћено одсуство 717 

Регрес за коришћење годишњег одмора 5.581 

Накнада за топли оброк 4.073 

Накнада зараде (годишњи одмор, боловање и др.) 12.355 

Укупно: 97.930 

 

Директор Друштва, председник Скупштине Друштва и председник репрезентативног 

синдикат код Послодавца „Синдикална организација Хотели „Славија“ Београд“ су закључили 

Колективни уговор број 94 од 24. марта 2021. године којим се у складу са Законом о раду 

уређују права, обавезе и одговорности запослених у Друштву, као и обавезе Друштва у 

обезбеђивању и остваривању права запослених из радног односа. Даном ступања на снагу 

наведеног Колективног уговора, престаје да важи Колективни уговор код послодавца број 97 

од 23. марта 2018. године. 
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Правилником о организацији и систематизацији послова (радних места) број 98 од 23. 

марта 2018. године са свим изменама и допунама Правилника уређују се организација рада код 

Послодавца, организациони делови и њихов делокруг; систематизација послова, врста послова, 

врста и степен стручне спреме, односно образовања и други посебни услови за рад на тим 

пословима; послови при чијем вршењу запослени има посебна овлашћења и одговорности; 

послови, односно радна места са повећаним ризиком; послови на којима се рад обавља са 

непуним радним временом; начин руковођења и функционална повезаност организационих 

делова и одговорности за извршење послова и друга питања од значаја за организацију и рад 

послодавца.  

 

Остали лични расходи и накнаде исказани су у укупном износу од 8.639 хиљада динара и 

односе се на: 
 

Табела број 40. Остали лични расходи и накнаде  

-у хиљадама динара- 
Остали лични расходи и накнаде 2021.година  2020.година 

Отпремнине, јубиларне награде, солидарна помоћ (Напомена 

2.2.1.12) 
3.965 11.851 

Трошкви превоза на радно место и са радног места 4.341 3.638 

Пакетићи 333 379 

Давање др.лицима поклона, награда, помоћи  - 20 

Укупно: 8.639 15.888 

 

Отпремнине, јубиларне награде, солидарна помоћ исказани су у износу 3.965 хиљада 

динара и односе се на:  

 

Табела број 41. Отпремнине, јубиларне награде, солидарна помоћ 

-у хиљадама динара- 

Отпремнине, јубиларне награде, солидарна помоћ 2021. година 

Отпремнина при одласку у пензију (Напомена број 2.2.1.12) 234 

Отпремнина запосленима због техн. промена 841 

Помоћ у случају смрти члана уже породице запосленог 468 

Солидарна помоћ запосленима 2.422 

Укупно:  3.965 

 

Отпремнина запосленима због технолошких промена исказана је у износу од 841 хиљаде 

динара. У току 2021. године из Друштва је отишло петоро запослених по основу Програма за 

решавање вишка запослених у поступку приватизације. Дана 23. јуна 2021. године донет је 

Програм решавања вишка запослених у Друштву, а Министарство за рад, запошљавање, 

борачка и социјална питања донело Решење број 401-00-00303/3021-24 од 29. јуна 2021. године 

којим се обезбеђује да се средства за исплату отпремнина у износу од 2.667 хиљада динара 

исплате из буџета Републике Србије (Напомена број 2.2.1.12). 

 

Солидарна помоћ запосленима исказана у износу од 2.422 хиљаде динара се односи на 

обрачунату солидарну помоћ свим запосленима и представницима Скупштине Друштва у 

износу од 20 хиљада динара, по Одлукама директора број 502, 503 и 504 од 31. децембра 2021. 

године, ради ублажавања неповољног материјалног положаја проузрокованог пандемијом 

вируса Covid-19. 
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2.2.2.7. Трошкови амортизације  
 

Трошкови амортизације исказани су у укупном износу од 93.570 хиљада динара и односе 

се на: 

Табела број 42. Трошкови амортизације 

 -у хиљадама динара- 
Трошкови амортизације  2021.година 

Трошкови амортизације нематеријалне имовине (Напомена број 2.2.1.1.) 117 

Трошкови амортизације грађевинских објеката (Напомена број 2.2.1.2.) 80.896 

Трошкови амортизације постројења и опреме (Напомена број 2.2.1.2) 12.557 

Укупно: 93.570 

 

2.2.2.8. Трошкови производних услуга 
 

Табела број 43. Структура трошкова производних услуга 

- у хиљадама динара – 
Трошкови производних услуга 2021.година  2020.година 

Трошкови транспортних услуга 2.892 3.309 

Трошкови услуга одржавања 17.372 13.764 

Трошкови закупнина – закуп фотокопир апарата  258 215 

Трошкови рекламе и пропаганде 1.704 672 

Трошкови осталих производних услуга 9.116 8.408 

Укупно: 31.342 26.368 

 
 

Трошкови транспортних услуга исказани у износу од 2.892 хиљаде динара односе се 

највећим делом на трошкове ПТТ услуга у износу од 1.921 хиљада динара, трошкове интернета 

у износу од 656 хиљада динара, трошкове такси услуга у износу од 142 хиљаде динара. 
 

Трошкови услуга одржавања исказани су у износу од 17.372 хиљаде динара и односе се 

на трошкове за услуге на текућем одржавању опреме у износу од 5.165 хиљада динара 

(сервисирање резервоара за мазут, сервисирање клима уређаја и друго), трошкове одржавање 

објеката и опреме у износу од 12.973 хиљаде динара (сервис лифтова, радови на адаптацију и 

реконструкцију ресторана и аперитив сале у објекту Славија А – Напомена 2.2.1.2) и на услуге 

интернета и телевизије у износу од 3.412 хиљаду динара.  

 

Трошкови осталих производних услуга исказани у износу од 9.116 хиљада динара 

највећим делом се односе на трошкове воде у износу од 4.479 хиљада динара и на трошкове 

услуга сакупљања и транспорта комуналног отпада у износу од 4.421 хиљаду динара.  

 
 

2.2.2.9. Трошкови резервисања 

Трошкови резервисања исказани су у укупном износу од 2.445 хиљаде динара и односе 

се на трошкове резервисања за накнаде и друге бенефиције запослених (Напомена 2.2.1.12) 

 

 

 

 



 

 61 

 

Напомене уз Извештај о ревизији финансијских извештаја  

Славија хотела друштва са ограниченом одговорношћу за хотелске услуге,  

Београд (Врачар)за 2021. годину 

2.2.2.10. Нематеријални трошкови  

 

Нематеријални трошкови исказани у износу од 22.949 хиљада динара и у целини се 

односе се на: 

Табела број 44. Структура нематеријалних трошкова 

- у хиљадама динара – 
Нематеријални трошкови  2021.година  2020.година 

Трошкови непроизводних услуга 3.957 4.390 

Трошкови репрезентације 860 558 

Трошкови премија осигурања 2.583 2.283 

Трошкови платног промета 2.038 1.117 

Трошкови чланарина 371 317 

Трошкови пореза и накнада 7.948 7.972 

Остали нематеријални трошкови 5.192 3.289 

Укупно: 22.949 19.926 

 

Трошкови непроизводних услуга исказани су у износу од 3.957 хиљада динара и 

највећим делом се односе на трошкове адвокатских услуга у износу од 1.220 хиљада динара, 

трошкови услуга противпожарне заштите и физичког обезбеђења у износу од 838 хиљада 

динара и остале непроизводне услуге 963 хиљаде динара (процена вредности капитала, процена 

вредности имовине). 
 

Трошкови премија осигурања исказани су у износу од 2.583 хиљада динара и односе се 

на осигурање имовине и осигурање лица (колективно осигурање запослених, додатно 

здравствено осигурање и осигурање гостију хотела од последица несрећног случаја). 
 

Трошкови пореза и накнада исказани су у износу од 7.948 хиљада динара и највећим 

делом се односе на трошкове пореза на имовину у износу од 7.478 хиљада динара.  
 

Остали нематеријални трошкови исказани су у износу од 5.192 хиљада динара и 

највећим делом се односе на агенцијску провизију ино партнера за извршене резервације 

смештаја преко резервационих платформи у износу од 4.305 хиљада динара 
 

На основу узорковане документације, утврђено је да исказани нематеријални трошкови 

у ревидираним финансијским извештајима не садрже материјално значајна погрешна 

исказивања. 

 

2.2.2.11. Финансијски приходи  

 

Финансијски приходи исказани су у износу од 35 хиљаде динара и односе се на 

Табела број 45. Структура финансијских прихода 

- у хиљадама динара - 
Финансијски приходи 2021.година  2020.година 

Приходи од камата (од трећих лица) 3 - 

Позитивне курсне разлике (од трећих лица) 13 8 

Остали финансијски приходи 19 5 

Укупно: 35 13 
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2.2.2.12. Финансијски расходи 
 

Финансијски расходи исказани су у износу од 4.170 хиљада динара и односе се на 

Табела број 46. Структура финансијских расхода 

- у хиљадама динара – 
Финансијски расходи  2021.година  2020.година 

Расходи камата  4.152 915 

Негативне курсне разлике 18 82 

Укупно: 4.170 997 
 

Расходи камата исказани у износу од 4.152 хиљаде динара највећим делом се односе на 

расходе камате за неблаговремено плаћене јавне приходе у износу од 2.962 хиљаде динара, 

камате за кашњење у плаћању обавеза према добављачима у износу од 797 хиљада динара и на 

расходе камате по основу кредита у износу од 386 хиљада динара (Напомена број 2.2.1.13).  

 

2.2.2.13. Расходи од усклађивања вредности финнасијске имовине која се исказује по 

фер вредности кроз биланс успеха 

 

Расходи од усклађивања вредности финансијске имовине која се исказује по фер 

вредности кроз биланс успеха исказани су у износу од 5.804 хиљада динара и односе се на 

обезвређење потраживања по основу продаје (Напомена број 2.2.1.5.).  
 

2.2.2.14. Остали приходи 

Табела број 47. Структура осталих прихода 

- у хиљадама динара – 
Остали приходи 2021.година  2020.година 

Добици од продаје материјала 405 5 

Вишкови - 8 

Наплаћена отписана потраживања  3.052 65 

Приходи од смањења обавеза 2.180 17.278 

Приходи од укидања дугорочних резервисања  471 1.044 

Остали непоменути приходи 5.858 2.568 

Укупно: 11.966 20.968 

 

Наплаћена отписана потраживања исказана у износу од 3.052 хиљаде динара односе се на 

наплату обезвређених осталих потраживања. (Напомена 2.2.1.6) 

Приходи од исказани у износу од 2.180 хиљада динара односи се на извршену корекцију 

у износу од 2.155 хиљаде и на наплату обезвређених потраживања у износу од 25 хиљаде 

динара (Напомена 2.2.1.5) 

Приходи од укидања дугорочних резервисања исказани су у износу од 471 хиљаде динара 

и односе се на укинута резервисања за јубиларне награде за запослене који су отишли из 

Друштва у току 2021. године.  

Остали непоменути приходи исказани у износу од 5.858 хиљада динара односе се 

највећим делом у износу од 5.520 хиљада динара на приходе од накнаде штете због 

непојављивања госта по претходно извршеној резервацији, без отказа резервације „Nо show“. 
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2.2.2.15. Остали расходи  
 

Табела број 48. Преглед осталих расхода  

- у хиљадама динара – 
Остали расходи 2021.година  2020.година 

Губици по основу расходовања и продаје нематеријалних 

улагања, некретнина, постројења и опреме 
2 103 

Расходи по основу директних отписа потраживања 1 - 

Расходи по основу расходовања залиха материјала и робе 47 262 

Остали непоменути расходи 472 2.237 

Укупно: 522 2.602 

 

Остали непоменути расходи исказани у износу од 472 хиљаде динара односе се највећим 

делом на трошкове по основу обавеза из судских спорова у износу од 328 хиљада динара, као 

трошкове по основу казни за прекршаје 80 хиљада динара. 

 

2.2.2.16. Нето добитак 
 

Нето добитак је исказан у износу од 25.350 хиљада динара.  
 

Табела број 49. Нето добитак  

- у хиљадама динара -  

Нето добитак 2021.година 

Добитак пре опорезивања 18.392 

Одложени порески приход периода 6.958 

Укупно: 25.350 
 

 

 

2.2.3. Извештај о осталом резултату 

 

У складу са чланом 2 Закона о рачуноводству и Међународним рачуноводственим 

стандардом 1 - Презентација финансијских извештаја, Извештај о осталом резултату треба да 

пружи информације о укупном нето свеобухватном добитку или губитку за извештајни период, 

а његову структуру чине ставке прихода и расхода (укључујући и рекласификације услед 

кориговања) које нису признате у билансу успеха. Компоненте осталог резултата чине ставке 

које се, према захтевима појединих МСФИ, признају у оквиру капитала. Анализом позиција 

исказаних у Извештају о осталом резултату за 2021. годину, утврђено је да је предметни 

извештај састављен у складу са прописима који га уређују. 

 
2.2.4. Извештај о променама на капиталу 

 

Спровођењем поступка ревизије и анализом исказаних позиција у Извештају о променама 

на капиталу за 2021. годину утврђено је да предметни извештај, одражава финансијски положај 

Друштва, да је састављен у складу са МРС 1 – Презентација финансијских извештаја, 

параграфом 106 - 110 и да обезбеђује неопходне информације о финансијској позицији 

Друштва које су корисне за доношење економских одлука корисницима финансијских 

извештаја.  
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2.2.5. Извештај о токовима готовине 
 

Спровођењем поступка ревизије, односно увидом у пословне књиге Предузећа као и на 

основу анализе исказаних позиција у Извештају о токовима готовине за 2021. годину, утврђено 

је да је предметни извештај састављен у складу са МРС 7 - Извештај о токовима готовине, чиме 

су обезбеђене релевантне информације о променама у готовини и готовинским еквивалентима 

Друштва у оквиру пословних активности, активности инвестирања и финансирања. 
 

2.2.6. Напомене уз финансијске извештаје 
 

У складу са параграфом 112 МРС 1 - Презентација финансијских извештаја и чланом 2 

Закона о рачуноводству, Напомене уз финансијске извештаје треба да пруже информације о 

основама за састављање финансијских извештаја, примењеним рачуноводственим политикама, 

додатним подацима који нису презентовани у финансијским извештајима, а доприносе бољем 

разумевању истих, као и другим подацима који су прописани у појединим МРС/МСФИ којима 

су за одређене позиције финансијских извештаја наведене и прописане информације које је 

Предузеће дужно да обелодани. 
 

2.2.7 Потенцијалне обавезе 

Према прегледу судских спорова на дан 31. децембра 2021. године које је у поступку 

ревизије презентовало Друштво, у току су три извршна поступка у којима је Друштво извршни 

поверилац ради наплате дуга у укупном износу од 478 хиљада динара и један извршни поступак 

у коме је Друштво извршни дужник ради наплате дуга у износу од 66 хиљада динара. У току 

су и два радна спора у којима је Друштво тужени. 
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